

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE DE MORA, 3, 5 y 7

AÑO XXIV
NUMERO 7280

PALMA DE MALLORCA
LUNES 27 DE MARZO DE 1933

FRANQUEO
CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO de 10 a 1 y de 5 a 7
TELEFONO, NUMERO 1973

La cultura en nuestro Seminario

En otras ocasiones hemos llamado la atención sobre la obra cultural que se está realizando en el Seminario de Mallorca, tanto por los métodos pedagógicos ordinarios, como por el extraordinario de los certámenes anuales que desde el año 1899 se están celebrando.

Insistimos hoy con motivo del último certamen que tuvo lugar el sábado, fiesta de la Anunciación, bajo la presidencia del nuestro amadísimo Prelado y con asistencia de buen número de personas distinguidas, interesadas justamente en tales actos.

Diecinueve trabajos fueron presentados en dicho certamen sobre las más diversas materias: Literatura, filología bíblica, crítica histórica, arqueología, música, crítica filosófica y teológica, acción católica, bibliografía, geografía bíblica, sigilografía, etc.

Muchos de ellos muy extensos y de laboriosa investigación y hondo estudio, por ejemplo el de la sigilografía del episcopado mallorquín, el de monumentos prehistóricos de Campos, el de los mapas bíblicos; y suponen una preparación técnica superior a la que se puede exigir a un alumno todavía no especializado. Todos ellos revelan que en las clases ordinarias encuentran los seminaristas estímulos e iniciación suficiente para emprender sólidos estudios personales, que robusteciendo y acrecentando el potencial del entendimiento, adiestran a la vez para ulteriores elucubraciones y ensanchan el campo de los conocimientos.

Esta intensidad de trabajo intelectual, consagrada y estabilizada este año por especiales ordenaciones del Sínodo Diocesano, ¿no es una garantía para que nuestro clero de mañana, versado en tan diversas disciplinas y recientemente ejercitado y guarnecido, se muestre apto para acrisolar la doctrina católica, defenderla de los ataques contrarios y exponerla al pueblo con más realce y atractivo, y contribuya a mantener a la Iglesia en el plano superior que en todo tiempo ha ocupado en la cultura?

Es oportuno recordarlo hoy en que un sector adverso pretende y cree haber logrado poseer el monopolio de la cultura intelectual. No, la cultura es también tenazmente procurada en centros menos lisonjeados por el prestigio y la publicidad.

El cúmulo respetable de centenares de trabajos científicos y literarios, premiados desde el 1899, que guarda el archivo de este Seminario, como fuente de consulta, como un valor histórico y un ejemplo, desmienten, con callada elocuencia, el tópico del atraso del Clero y de su formación, como desmienten su nutrida biblioteca, sus museos, en especial el bíblico, sus colecciones e inventarios, su sala de revistas y sus linternas de proyecciones, instrumentos todos que ni están ociosos en la constante labor pedagógica, ni satisfechos con lo que dan de sí, sino que esperan la última palabra del progreso para utilizarla.

Notas al margen

Oportunistas

Se arguye de fascismo, precisamente cuando antifascista se muestra, al socialismo español. Y con razón, ya que a proclama fascistas apela. No ha de salir "El Fascio" y, al dictar la orden prohibitiva, ordenó que se usara de los medios más eficaces. Es decir, que, siendo eficaz, licito era el medio; y, en efecto, no sólo, al boicot también a la violencia echó mano. Nótese ese rasgo, tan acusado, del socialismo. Para él, el fin justifica los medios. Todo está en si son o no eficaces. De moralidad objetiva, nada.

Es una de sus facetas más repulsivas. De ahí que, llevado del mismo oportunismo, no tuviera empacho en colaborar con la Dictadura por la mera razón de que ello le permitía dominar la organización paritaria. Si ahora colabora con la República, es porque ella monopoliza, y si pudiera monopolizarla no tendría empacho, el día de mañana, en servir nuevamente a la Monarquía. Por eso, su inquina contra el fascismo es una pura defensa de su monopolio contra otro monopolio, no una guerra — que ello fuera noble — de una idea contra otra. Es tanto el parecido entre fascismo y socialismo, que se tratanse gemelos, y no es fácil demostrar que Benito Mussolini ha dejado de ser socialista. Claro que, siendo así, ¿cómo podrían hacer buenas migas con los fascistas, ya que en el fondo a lo mismo apuntan. Pero, con tal de defender su posición, su dominio personal, no vacilan en dar en lo anodino. Y hombres de tal talla nos rigen! Remedemos el sobado gríto gambettiano: "el socialismo, ¡he ahí el enemigo!"

Discurso antifascista

Gil Robles habló, en Barcelona, contra el fascismo, e hizo muy bien. Además de una enorme capacidad de trabajo posee, el joven diputado, el don de la sagacidad. En la oposición izquierdista contra el fascio, hay su po-

co de camelo; en decir, que el fascio viene como de perlas para aglutinar una situación manifiestamente resquebrajada. Bien saben que, hoy por hoy, el fascio es un mito, pero si pudieran presentarlo como una tremebunda conspiración derechista... Se necesita como el pan otro 10 de Agosto, y si no ad, viene habrá que inventarlo. Y Gil Robles, sagaz, poco deseoso de caer en la trampa, se sacude a tiempo el polvo. Esto no quita, empero, que a más de listo, no estuviera muy justo y muy docto en su impugnación hasta tomar el vuelo de un perfecto tratadista de derecho político cristiano. Pero fíjese ahora el lector en dos frases de su discurso: "La revolución es el procedimiento de los niños de los impacientes, de los torpes. La evolución es el sistema de los hombres maduros, de los pueblos virtuosos, en frase de León XIII". Por desgracia, éste y otros conceptos, no gustaron a buena parte del auditorio, y el discurso no fué precisamente un éxito para Gil Robles. Y, sin embargo, laté en lo subrayado, un gran fondo de verdad. El infantilismo, la impaciencia y la torpeza es lo que da aire al incipiente fascismo. Es de niños creer que un hecho de fuerza puede cambiar positivamente, no en mera apariencia, la realidad actual. Es pura impaciencia lo que mueve a muchos que tienen tan limitada la capacidad de sufrir. Es una gran torpeza apelar a recursos que si fallaran (y a la corta o a la larga fallarían) llevarían la reacción izquierdista a extremos insospechados. Bien comprendemos que es más cómodo fiarlo todo al palo — y falta saber cuántos que, rrían esgrimirlo con peligro — que no al sacrificio; a un caudillo legendario que al esfuerzo cotidiano. Más cómodo, pero inoperativo. Por otro fascio abogamos: por el de los penitentes de tanto pecado social, (vicio, injusticia, desidia...) decididos a observar, en privado y en público, los santos preceptos del Decálogo. Del otro fascio, librenos el Señor.

LEVIS

PANORAMA

EL GRAN ENIGMA



Así como la paz no puede consistir sólo en la ausencia de guerra; tampoco el orden social no puede decirse existente con sólo proclamar la ausencia temporal de todo desorden material. El orden material, encarnado en lo que llamamos orden público no es el orden perfecto; y puede hasta llegar a ser en sí mismo un desorden, como de hecho lo es cuando la coacción implícita de una ordenación social impuesta o existente se halla en desacuerdo, cuando no en oposición, con la justicia de los postulados de derecho natural que informan el orden superior de las ideas. El orden público de un país, condición previa a toda normalidad de vida, no puede ser considerado lógicamente más que en función o como resultado de otro orden superior: el orden de la justicia. Sacarlo de este plano es contravenir a la subversión de valores que desquicia la natural organización de la sociedad humana. Es elevar una idea secundaria a la categoría de fetiche religioso. En el dogma de la intangibilidad, creación del egoísmo de los poseedores, por un proceso inverso al que ha dado nacimiento a la idea monstruosa de "la religión opio del pueblo", de los abajo, contrapartida del no menos monstruoso "Criato gendarme" de los de arriba. A tanto ha pretendido reducir la divina excelencia de nuestra doctrina de salvación el inveterado endurecimiento, la metalización deplorable y funesta de la sociedad de nuestros días.

De tal manera responde el orden material a una superestructura espiritual ordenada de acuerdo con la justicia que cualquier injusticia social subsistente no puede menos de actuar en aquél como fermento de disolución, con una fuerza imponderable que escapa siempre a la larga a toda acción coercitiva. Por tanto, el principal y más urgente remedio al presente estado de inquietud, que tan amenudo perturba con sus violentas explosiones de odio la estabilidad del orden material, sobre todo en épocas de transición entre dos estados de civilización como es indudablemente la nuestra sería o debería ser la liquidación de tales fermentos de disolución, disolviéndolos a su vez en una atmósfera social más saturada de justicia y de amor de caridad. "Merece ser condenada, ha dicho el Papa de nuestros días, la incuria de aquellos que, negligentes en cambiar o suprimir estados de cosas que exasperan el espíritu de las masas, preparan así el camino al trastorno y ruina de la sociedad". Y recordando el programa de levantamiento del proletariado que trazara León XIII, añade Pío XI: "Lo repetimos en esta Carta (la *Quadragesimo anno*) con nueva insistencia: Esté todo el mundo convencido que si no se deciden todos, cada uno por su parte, a ponerlo en ejecución, no se llegará a defender eficazmente el orden público, la paz y tranquilidad de la sociedad, del asalto de las fuerzas revolucionarias". Hará falta mucho tiempo, se ha dicho, para sanear una situación viciada por procedimientos de los cuales nadie percibía la culpable negligencia... Y añade el anónimo comentarista de la "Chronique Sociale de France", otras veces citado: "Se medirá que es muy bonito filosofar, pero que el menor medio práctico de salir de apuros nos iría mejor. Se trata de saber si nuestra primera necesidad no es la de pensar justo. No se cura a un asfixado en el medio que le asfixiara. Hay que echar fuera, antes que nada, los miasmas. El régimen capitalista corriente duda alguna, hacía cambios profundos. ¿Los tolerará voluntariamente dentro de la paz social, o bien dentro del desorden, involuntariamente? De él mismo depende. En su mano tiene hoy, el escoger. Lo tendrá, mañana, todavía?".

Y.

Mujeres modernas

Dijo Donoso Cortés en su admirable discurso sobre la Biblia, que "Cuan do Dios, enamorado del hombre, su más perfecta criatura, determinó hacerle el primer dón, le dió en su amor infinito a la mujer, para que esparciera flores por sus sendas y luz por sus horizontes". Magnífica es en realidad la descripción de la misión señalada a la mujer por el Creador. Sonrisa en la amargura del destierro, bálsamo de las heridas que se abren en el rudo tráfico de la vida, voz de aliento en la cuesta empinada del deber, es la mujer, cuando puestos sus pies en la tierra, pero con su mente puesta en el alto, camina por la senda que la arcana Providencia del Señor le designó.

Pero no siempre es así la mujer. Por desgracia debido a las corrientes feministas, la mujer se apartó en ocasiones de su verdadero centro. Ha intentado libar la copa de todos los placeres, ha querido sacudir el yugo del matrimonio y de la maternidad, ha escuchado incauta los cantos de sirena que, al prometer librarla de sus obligaciones de mujer, la sumieron en la esclavitud más infame que pueden conocer los hombres, la esclavitud de la pasión desbordada. Porque en la mujer no se da término medio: o ha de ser ángel o ha de ser monstruo.

No son exageradas mis palabras. Contemplada la realidad a través del límpido cristal de la serenidad cristiana, se advierte la pernicioso desfiguración que al espíritu femenino han reportado las modernas doctrinas revolucionarias. Su afán de alcanzar el mismo nivel del hombre la ha llevado a excesos tales, que lo que tal vez ha ganado en robustez física, ha sido a costa de su tesoro moral. Hoy la mujer fuma y bebe como cualquier hombre. Pero no es eso lo más grave; lo doloroso es que también muchas veces blasfema como cualquier hombre. Sólo una deformación sufrida en el espíritu tradicionalmente cristiano de España nos puede dejar impasibles ante esa crisis de feminidad, ante esa degradación de la mujer, de la cual habrá de resentirse España, como ya se está resintiendo Francia.

Claro es que no a todas conviene las negras tintas con que se ha dibujado el cuadro anterior. Muchas hay que tras un exterior frívolo encierran un alma buena y generosa. Estas son las más. Guiadas por la superficialidad tan propia de la psicología femenina, se agarran al objeto reluciente que las fascina, pensando que es sortija y resulta ser puñal. Pueden soportar los vapores del cognac, pero se cansan de estar de rodillas en misa. Alardean de indiferentes en sociedad, pero en la intimidad de su aposento pedirán devotamente al glorioso San Antonio que les envíe un futuro marido, muy rico pero sobre todo, muy guapo y bien plantado. De éstas las hubo en

todos tiempos... Maniques de pasco, flores de salón...; es una enfermedad endémica en el mundo femenino!

Hay una tercera clase de mujeres, tal vez no muy numerosa, pero que lo parecen menos aún porque, como las violetas humildes, no quieren ser profanadas por los ojos de las multitudes: es la mujer cristiana, la mujer para Dios y para su hogar, la hija de aquellas grandes madres españolas que dieron tantos héroes a la Historia y tantos Santos a la Iglesia. La que ciñe sus sienes con la corona de la virtud cristiana. Muchos dicen que esa mujer es una utopía, una ilusión. Lo parece, pero es una realidad. No hay que buscarla en saraos y fiestas donde brilla el oropel de la tierra; sólo en la penumbra de la iglesia, en los templos del dolor o en el sagrado recinto de la familia, verdaderos filones de oro purísimo, se la puede encontrar... Es una nota de dulce espiritualidad cristiana en medio del ambiente materialista que nos rodea.

La mujer cristiana de hoy no es empero la mujer cristiana de antaño. Es un error padecido generalmente creer que el espíritu de Cristo, que fué de hace veinte siglos, no puede ser de hoy. La mujer cristiana no es atávica, es del tiempo en que vive y de la sociedad en que se mueve; es más bien progresiva, porque la misma universalidad de su doctrina le marca horizontes de extensión infinita, y la lanza a empresas para las que hace falta toda la grandeza del ideal de la Iglesia. Descubramonos, pues, respetuosamente, ante la sublimidad de la mujer cristiana.

Empecé con unas palabras de Donoso Cortés y quiero también terminar con otras suyas que dicen magníficamente lo que ha de ser la mujer para el hombre cristiano: "Al herir Dios con la vara de su justicia al hombre prevaricador, cerrándole las puertas del delicioso jardín que para él había dispuesto con sus propias manos, todo de misericordia quiso darle algo que le recordara el suave perfume de aquellas moradas angélicas; y le dejó a la mujer, para que al poner en ella sus ojos, pensara en el paraíso".

Jesús M.^a Gonzaga

Palma, Marzo de 1933.

En 3.^a plana: "La Patrona d'els Pelaires", por Ana de Villalonga de Morey. Desde Nueva York: "Treinta años en el Infierno" por Marcial Rosell.

En 6.^a plana: Leyendas y tradiciones: "Origen de la ciudad de Moka", por Claro Abanades. Nota política: "Incompatibilidad", por Fratricio.

Círculo Tradicionalista

En el local social de este Círculo Tradicionalista tendrá lugar hoy lunes, día 27 una Conferencia a cargo del prestigioso orador

Rdo. Sr. D. Teodoro Asencio

Empezará el acto a las 7 y med. de la tarde.
Local social: San Jaime 21.

Mutualidad de Accidentes de Mallorca

Calle 31 Diciembre 6, Teléfono 2328

Seguro colectivo de Accidentes del Trabajo bajo la base de Mutualidad, con arreglo a los riesgos de las disposiciones legales que entrarán en vigor el día 1.^o de Abril próximo desde cuya fecha será obligatorio el seguro para todos los industriales.

Informes en el domicilio Social y en las representaciones en muchos pueblos de la Isla.

INFORMACION LOCAL

Promulgación de las Constituciones Sinodales

Por haber coincidido en domingo, y ser día muy ocupado, la festividad del Patriarca San José, en la cual comenzaron a regir las Constituciones del Sínodo Diocesano celebrado en Octubre último, el Excmo. y Rvmo. Sr. Arzobispo dispuso que fuera aplazada hasta ayer, dominica cuarta de Cuaresma, la lectura del Decreto de promulgación de las mismas.

Se efectuó, pues, ayer en todas las Iglesias la indicada lectura. En la Santa Iglesia Catedral Basílica revistió especial solemnidad: en el centro de la grada superior del altar se sentó S. E. I., de capa magna, acompañado de dos Capitulares y rodeado del Clero y seminaristas, e hizo la lectura desde el púlpito mayor, el Secretario Capitular M. E. señor Canónigo Doctoral.

Se van recibiendo de eminentes personalidades eclesásticas de la Península, testimonios fehacientes de la magna obra realizada por el Sínodo y de la óptima impresión causada por el volumen de Constituciones y Actas del mismo. De esperar es, por tanto, que la obra realizada será fecunda en consoladores frutos y bienes.

GOBIERNO CIVIL

Nos ha dicho el señor Gobernador que había recibido un telegrama del Alcalde de Ibiza manifestándole que se había planteado la huelga del ramo de construcción, en cuyo asunto interviene para ver de solucionarlo.

Ha impuesto el señor Gobernador una multa de 250 pesetas a un indeseable por haber cometido actos inmorales.

La Casa de Correos y Telégrafos

El Diputado a Cortes don Francisco Juliá ha recibido recientes noticias de Madrid en las que figura una muy valerosa referencia a la Casa de Correos.

Entre otras cosas, se le dice: Le manifiesto que el Proyecto de edificio para Correos y Telégrafos está a punto de terminar pero, como la ciudad consignada para dicha construcción en el presupuesto vigente es algo limitada, será difícil que puedan comenzarse las obras dentro del año actual según tanto Vd. se interesa.

Como se ve por lo trascrito, ha manifestado el señor Juliá que no es muy grata la noticia y precisa que todas las entidades pidan al Gobierno la necesidad y urgencia de que se empujen las obras, puesto que con ello se resuelven dos cosas de gran importancia, a saber: el adelantamiento de los terrenos procedentes del derribo y la mejora que significaría tener un edificio adecuado para Comunicaciones que tanto interesa a Palma.

Fomento del Civismo

Juventud Cívica
Hoy, lunes día 27, a las siete y media, seguirán las reuniones del Círculo de Estudios.

Será ponente el Mtro. Cav. Doménico Rossi quien hablará sobre: "Barbero v... barberos, de Sevilla".

Almacenes "Casa Roca,"
Lonjeta 53. — Teléfono 2423.
Exposición perfumes "Myrurgia".

TURISMO

El "Llandoverly-Castle"
Mañana, martes, día 28, es esperado, procedente de Inglaterra y Gibraltar, el trasatlántico inglés "Llandoverly-Castle".

Poco después de desembarcar y embarcar pasajeros, el "Llandoverly-Castle" abandonará nuestra bahía, saliendo en dirección a Marsella, Génova y Port-Said.

El "De Grasse"
Pasado mañana, día 29, llegará a Palma el buque francés "De Grasse".

A bordo de dicho buque se ofrecerá un almuerzo a las autoridades.

El "Exalibur"
El día 31 del presente mes llegará a esta bahía, procedente de Nueva York, con escala en Gibraltar, el trasatlántico norteamericano "Exalibur".

El mismo día, el "Exalibur" emprenderá otra vez viaje para Marsella

Nápoles, Alejandría, Jaffa, Haifa y Beirut.

Nueva línea de vapores
Esta mañana, hablando con nuestro amigo don Antonio Mulet Gerente y socio de la casa Consignataria Gabriel Mulet e Hijos Ltd, nos hemos enterado con satisfacción que la importante Compañía inglesa "Orient Line" que — como saben nuestros lectores — desde principios de año hace escala regular en Palma y que había extendido el servicio hasta Junio, ha decidido establecerlo permanentemente, por lo que escalarán aquí todos los vapores de 20.000 toneladas que, llevando primera y tercera, cubren la línea a Australia y retorno.

El "Niassa"
Esta mañana a las seis y cuarto, ha llegado procedente de Hamburgo y Málaga el trasatlántico alemán "Niassa".

Ha desembarcado en Palma 56 pasajeros, embarcando 15 y llevando 180 personas.

Poco después el "Niassa" reanudó su viaje, en dirección a Génova.

BOLETIN RELIGIOSO

HOY DIA 27
San Juan Damasceno, confesor.
CUARENTA HORAS
Concluyen en el Socorro a la Anunciación de la Virgen.

MARTES DIA 28
San Juan de Capistrano, y San Sixto III.
CUARENTA HORAS
Empiezan en la parroquial iglesia de San Miguel en honra del Sagrado Corazón de Jesús.

Exposición a las seis y media. A las nueve Misa mayor.

Por la tarde, actos de coro, Rosario, ejercicio y reserva de S. D. M.

OTRAS FUNCIONES
En San Francisco, continuación de los Trece Martes de San Antonio de Padua. Por la mañana a las siete y media durante una misa y por la noche después de la Corona, con sermón.

VISITA
A Nuestra Señora de la Misericordia en Sta. Magdalena.

LA FILADORA
Inmenso surtido en artículos para la Comunión y Semana Santa.

NOTAS DE SOCIEDAD

Fallecimiento
Falleció el sábado, en nuestra ciudad, el conocido industrial don José Juan Ribas, habiendo recibido los auxilios espirituales.

E. P. D.
Era el finado, el último de los hermanos Juan Ribas, fundador de la conocida "Casa Ribas", que en industria textil ha puesto a gran altura el nombre comercial de Mallorca en esta clase de empresas.

De carácter franco y bondadoso, supo captarse durante su vida numerosas amistades. Al rosario, rezado ayer, a la una de la tarde, así como después al entierro asistió una gran concurrencia, testimoniando con ello el afecto que se tenía al difunto y el aprecio que se tiene a su distinguida familia.

A su afligida esposa doña Esperanza García, a su madre política doña María Ferrá, Vda. de García, a sus hermanas políticas, doña Luisa Pinte, doña Antonia Mulet, doña Rita Oliver, Vda. de García y señor Condesa de Ribas y a sus sobrinos don Vicente y don Bartolomé Juan; don Juan Serra; don Vicente, don Antonio, don Miguel Juan Mulet y don Vicente y don Fran-

cisco Juan Semmenat y demás familia les enviamos el testimonio de nuestro muy sentido pésame.

Boda
En la capilla de la Purísima de la Iglesia Catedral Basílica, se celebró el sábado el matrimonio de la bella y distinguida señorita Luisa Valdés, Fuñsón con el joven abogado don Martín Pou Rosselló, hijo del abogado y ex senador don Antonio Pou.

Bendijo el enlace el Rdo. don José Font y Arbós, Notario Eclesiástico.

Fueron padrinos por parte de la novia su abuela la Excmo. señora doña Isabel Gil de Solá, Vda. de Tuason, representada por su hija y madre de la novia doña Anita Tuason, Vda. de Valdés; por parte del novio, su tío don José Feliu, representante de la Compañía Arrendataria de Tabacos en Baleares.

Firmaron como testigos los señores don Juan Tuason, don Salvador Zaragoza, don Ignacio Vidal y don Juan Alemany.

Terminada la religiosa ceremonia, los recién casados, familia e invitados, se trasladaron al "Hotel Mediterraneo", donde se sirvió espléndido "lunch".

Los novios, a quienes deseamos muchas felicidades en su nuevo estado, salieron para Formentor, donde pasarán los primeros días de su enlace, saliendo después a realizar un largo viaje por el extranjero.

En Manila, donde reside la familia Valdés Tuason, pasarán larga temporada, regresando después a esta ciudad, donde fijarán su residencia.

De viaje
Anteanoche embarcaron para Barcelona, en la motonave ciudad del mismo nombre, don Lorenzo Roses, don Miguel Plaña, don Ignacio Fuster, don Francisco Ferrer, don Ricardo López, don Juan Oliver, don Ignacio Zaragoza y don José Feliu.

Ayer mañana, a bordo de la motonave "Ciudad de Palma", llegaron de Barcelona don José Forteza, don Juan Aguiló, don M. Garau, don Jacinto Mestre, don Ignacio M. Rey y don Gabriel Pons.

Anteayer embarcaron para Valencia, en el vapor "Mallorca" don Feliciano García, don M. Felipe, don Francisco Oriol y don Jaime Anguera.

Esta mañana han llegado de Alicante, don Pedro Pedrós, don Juan Villalonga y don Félix Suárez.

Procedentes de Ibiza han llegado don Agustín y don Julio Martínez y don Salvador Saenz.

Ayer llegó procedente de la ciudad condal, el Comandante de Infantería, don Francisco Franco Salgado Araujo.

Llegó, procedente de Barcelona, la señora doña Mariana Morell, esposa de nuestro distinguido amigo el inspector de la Trasmediterránea don Antonio Dezcázar.

Natalicio
El hogar de nuestro amigo el oficial del Banco de España don Pablo Secas Sampol y doña Leonor Coll y San Simón se ha visto aumentado con el nacimiento de una hermosa niña.

También se ha visto aumentado con el nacimiento de un robusto niño, el hogar de nuestro particular amigo don Fernando Moscardó Canals, secretario del Ayuntamiento de Artá, y doña Asunción Ramis de Ayreflor y Rosselló.

Reciban ambas familias nuestra enhorabuena.

De interés para los médicos y farmacéuticos

Organizados por la A. S. M. C. D. (Asociación de los Santos Metges Cosme i Damià) empezarán esta noche a las 7 y media y seguirán los otros días de esta semana a las 7 los Ejercicios Espirituales para médicos y farmacéuticos. Los actos tendrán lugar en el Salón de reuniones contiguo a la Sacristía de San Francisco y correrán a cargo de don Estanislao Domenech Pbro.

Quedan invitados a dichos Ejercicios todos los médicos y farmacéuticos.

La escuadra inglesa en Pollensa

El sábado último día 25 fondearon en la bahía de Pollensa, los tres acorazados salidos últimamente de Palma, juntándose al resto de la escuadra británica anclada en dichas aguas desde el 22 del corriente. Contando los submarinos, buques de aprovisionamiento y el barco hospital se han reunido en la bahía de Pollensa unos 45 buques.

La animación es extraordinaria y frecuentísimo el ir y venir de las lanchas, para cargar provisiones que adquieren en las tiendas y colmados del Puerto, y en los sitios de venta ambulante, que se ven muy concurridos.

Llegan todos los días unas 35 sacas de correspondencia con destino a la Escuadra.

Casi diariamente efectúan vuelos los aviones de los cruceros anclados en la bahía desde el 17 del actual, y del porta-aviones llegado últimamente.

El domingo se dió permiso para visitar algunos buques de la escuadra, oportunidad que aprovecharon muchos curiosos. El mismo día saltaron a tierra gran parte de la oficialidad y marinería, que invadieron todos los paseos y establecimientos públicos del Puerto, llegando hasta Pollensa, adonde se dirijían a pie, o en autobuses que mantuvieron un servicio constante con dicha villa.

Por las noches presenta la bahía un aspecto hermoso y fantástico, con la ininidad de luces encendidas de los barcos fondeados en ella.

Se nos dice que la escuadra permanecerá en estas aguas hasta el próximo martes; en este día la mayor parte de los buques saldrá para un puerto francés y los otros a sus respectivas bases.

DEL MAR

MOVIMIENTO DE BUQUES

Anteayer llegó procedente de Málaga, la balandra "Marina". El mismo día fué despachada para Mahón.

Anteayer salió para la ciudad condal la motonave "Ciudad de Barcelona".

Ayer, domingo, llegó, por la mañana, procedente de Barcelona, la motonave correo "Ciudad de Palma".

Anteayer a las ocho, salió, para Valencia, el vapor correo "Mallorca".

Esta mañana ha llegado, procedente de Alicante e Ibiza, la motonave "Ciudad de Alicante".

Ayer llegó, procedente de Alicante, el vapor "Río Segre", con carga general.

Esta tarde saldrá también con carga general, en dirección a Valencia.

El "gordo", en Mahón

"El Bien Público", de Mahón, al dar cuenta de haber sido despachado en aquella ciudad el billete número 28.971, premiado con el premio "gordo" de la Lotería Nacional, dice lo siguiente:

"Inmediatamente hicimos averiguaciones para saber qué Administración de Loterías de esta ciudad había expedido el afortunado número, resultando ser la de don Miguel Alejandro, sita en la calle de Pintor Calbes, por cuyo establecimiento desfilaron numerosísimas personas. Vaya nuestra felicitación al lotero afortunado."

Según nuestros informes, el billete se expendió en décimos sueltos a va-

rios compradores y algunos de los pescedores de éstos, según de público se decía anoche son dos Constantino Pons Villalonga, don Jaime Garriga, don Fernando Orfila, el sacristán de la parroquia del Carmen Miguel Melvilanova que, al saber la noticia, sufrió un fuerte ataque, teniendo que ser auxiliado por el médico, que hubo de darle sendas inyecciones para calmarlo."

En el Arrabal de Santa Catalina

Bendición y colocación de la primera teja de la nueva iglesia de los Padres Carmelitas

Ayer, domingo, fiesta mensual de la Semana Devota del Carmen y solemnidad octava en honor del Patriarca San José, se celebró, con toda solemnidad, la bendición y colocación de la primera teja de la nueva iglesia que los Padres Carmelitas construyen en el Arrabal de Santa Catalina.

El nuevo templo comenzó a construirse hace ya varios años, resolviéndose a una verdadera necesidad que se sentía en el populoso arrabal que no disponía, a pesar de su gran extensión y de lo pobladísimo que se halla, sino de un templo, aunque bastante anchuroso (la parroquia de la Inmaculada y de un reducido oratorio de los Carmelitas, emplazado al lado del amplio templo en construcción).

Por la mañana, a las siete y media, hubo Misa de Comunión general, con plática, que pronunció el Rdo. P. Bautista del Crucificado, C. D. y cantos eucarísticos.

A las diez y media empezó el solemne oficio cantado en el cual se interpretó la Misa "Hoc est corpus meum" a tres voces, de Perosi. Ofició el Padre Provincial de la Orden Carmelita, Rdo. Padre Fray José Salvador de Jesús María, actuando de diácono el Reverendo don Francisco Frontera, capellán de las Rds. MM. Escolapias de Santa Catalina, y de subdiácono el Rdo. don Lorenzo Gamundi.

Predicó elocuente panegírico del Patriarca San José el Rdo. P. Bautista del Crucificado, C. D.

Después de terminar el oficio se procedió a la bendición y colocación de la primera teja del nuevo templo, apadrinaron el acto la niña Dolores Zaforteza Sureda, a quien no pudieron asistir por estar en cama, la representó una hermanita suya, ambos hijas de los Marqueses del Verger, y el niño José Zaforteza Olives, hijo de don José Quint Zaforteza.

El acto de la bendición empezó cantándose una Salve, y seguidamente el Padre Provincial de la Orden Carmelita, Rdo. Padre Fray Salvador de Jesús María, bendijo y colocó la primera teja del nuevo templo, el cual pronto se abrirá al culto.

Por la tarde, a las siete menos cuatro se rezó el Santo Rosario y, después del Trisagio, hubo sermón, que predicó, elocuente y conmovedor, el Rdo. P. Fray José Salvador de Jesús María, C. D.

Se celebró igualmente solemne Reserva y se cantó el Himno en honor del nuevo templo.

Con motivo de la solemnidad celebrada, recibieron los Rdos. PP. Carmelitas muchas felicitaciones a las cuales unimos la nuestra.

SUETOS Y NOTICIAS

Presentación — Interesa se presentarse a la mayor brevedad posible al Negociado de Reemplazos de este Ayuntamiento el recluta Pablo Galmés Unbert del alistamiento de San Lorenzo de Descardazary para un asunto que le interesa.

Simón Garcés
CORREDORES DE COMERCIO COLABORADO
Baratillo, 15. — Teléfono, 2451

JESUCRISTO
su persona, su mensaje sus pruebas por el P. Grandmaison, Pesetas 45.
Se vende en la "Librería Guasp".

CATOLICISMO
Gran revista gráfica de Misiones
Imprenta y Librería Guasp

Imprenta y Librería de GUASP
— CASA FUNDADA EN 1579 —
MOREY, 6 y 8 — PALMA DE MALLORCA

Se imprimen toda clase de trabajos tipográficos con esmero y prontitud a una o varias tintas

Alegorías y dibujos expresivos para trabajos comerciales, artísticos y de reclamo

Trabajos con xilografías (estilo antiguo)

Lo más perfecto en gusto modernista

Impresión de folletos, revistas, catálogos, etc., etc.,

Revista de Prensa

Guadalhorce

Mientras en España — donde tan... Guadalhorce triunfa en Buenos Aires... "El Debate" dedica e más palabras...

Esta empresa para España, pudiera... un interés material, por cuanto... materiales de construcción, pero...

En Madrid — y no sólo durante el... un Rey Pastor es una ex... un día más, a merced de...

Atracos "El Correo Catalán" ocupándose de... "El Correo Catalán" ocupándose de... situación creada a Barcelona...

Ya dijimos cuando se suprimió de... la nueva Constitución la pena de... para los grandes crimenes, que...

ha ido a Madrid evidentemente indig... nado y zaherido. Razón le sobra a...

O mucho nos equivocamos, o el se... ñor Ametlla se ve coartado, impedido...

Y asqueado justamente el señor... Ametlla pide cuanto antes el inmedia...

Lo que pues, Barcelona indignada... tiene derecho a saber y quiere saber...

Son demasiados y harto graves los... rumores y acusación que circulan...

Perque la ciudad no puede seguir... así, ni un día más, a merced de...

Mac Donald en el Vaticano A propósito de la visita de MacDo...

La audiencia del Pontífice, en tanto... que las conversaciones de orden...

Siempre han salido del Vaticano... las palabras de caridad y de fraterni...

La visita de los ministros ingleses... al Soberano Pontífice, después de ve...

Entre los ministros ingleses y el je... fe del Gobierno italiano, se examina...

Esto significa, no sólo un amor por... la paz, sino un propósito de colabor...

Mas todo, aquello que la nota oficial... no puede decir, por no entrar en de...

políticos de Italia y confirmado en las... palabras simpáticas de Mr. MacDo...

La Patrona d'els Pelaires

Santa Práxedis, Verge, fone filla... de Pudent, senador nobilíssim de la...

Desde niña va brillar en totes les... virtuts, però principalment en la car...

Lo que pues, Barcelona indignada... tiene derecho a saber y quiere saber...

Durant tant de temps la persecució... de Aureli Antont, emperador cruel...

La audienca del Pontífice, en tanto... que las conversaciones de orden...

Son cos fone enterrat al sepulcre... de sos pares i germans a la ciutat de...

El sagrat cos de santa Práxedis... fou duit a la nostra illa per Jaume II...

derivadas de las jornadas romanas. Pa... ra los que intienen historiar este...

BIBLIOGRAFIA

Per fer les festes corresponents per... rebre dignament a la Santa Verge, se...

La sinia del temps rodant, rodant... ha fet que se llevi el cult de la petita...

De l'antic gremi d'els Pelaires, no... queda ja mes que'l nom de la torre...

Los enemigos de la Iglesia alenta... ron con homenajes y elogios la acti...

Mars de 1933.

DESDE NUEVA YORK

"Treinta años en el infierno,"

En la ciudad de Amarillo, Estado... de Texas, acaba de fallecer repentin...

Nacido y ordenado en Alemania, vi... no a los Estados Unidos muy jóven...

El Padre Fresenberg no atendió las...

advertencias del obispo, su superior... y en una carta pública que envió a un...

Los enemigos de la Iglesia alenta... ron con homenajes y elogios la acti...

Más de veinte años permaneció ale... jado de la Iglesia y combatiéndola...

Pero un buen día de Dios, el dolor lla... maba la puerta y como Saulo en el...

A los tres años de su regreso a la... Iglesia, la muerte lo ha sorprendido...

Las revistas protestantes que se... aproximaron del escándalo de su apos...

Marcial ROSSELL New York Hotel Walton.

BIBLIOGRAFIA

OBRA COMPLETAS DEL P. LUIS COLOMA

Va va de Venida la... publicación de las "Obras completas" del...

por entero con Jeronim. Quedan, pues... según le prometido, solamente cuatro...

Esto es para el P. Coloma su Jeronim... ¿Qué fue para los lectores? "Si el...

Los enemigos de la Iglesia alenta... ron con homenajes y elogios la acti...

AHORA MAS QUE NUNCA

necesita Vd. uno de nuestros nuevos modelos de NEVERAS

para conservar en perfecto estado sus comestibles que tendrá que adquirir con mucha anterioridad a causa del cierre dominical.

CASA BUADES

NÓ SE CONFUNDA Pl. Cort 32. — Tel. 2140. (entre casas Singer y Tous)

INFORMACION TELEGRAFICA

Desde Madrid

Se autoriza a Albiñana para que fije su residencia en Valencia

En breve se creará una penitenciaría en Annobón

El diputado progresista señor Castrillo dice que le parece acertada la idea de los agrarios de pedir al Presidente de la República que no firme el proyecto de Congregaciones religiosas

Los deportados de Villa Cisneros desembarcaron en Cádiz

Explosión de dos bombas en Alicante.—Se intentaba paralizar el abastecimiento de agua de la capital

Los deportados de Villa Cisneros

Madrid, 26 (1'00)

Llegada a Cádiz

Comunican de Cádiz, que a las diez de la mañana, desembarcaron del vapor "Escolano", los deportados en Villa Cisneros, don Francisco Mintegui, don José Guitián, don Santiago Muguiro, don Joviano Gullón, don Lorenzo Díaz, don Ramón López, don José Gómez, don José Márquez, don Joaquín Patiño, don Justo Sanjurjo, don Pedro Rodríguez del Toro, el canónigo don Andrés Coll y don Luis Pereira Darnell.

Les esperaban muchos familiares, especialmente del señor Sanjurjo, 18 jóvenes venidos a ese efecto de Málaga y numerosos aristócratas.

Los deportados se negaron a hacer manifestaciones.

Únicamente el señor Gullón dijo que cuando coordine sus ideas, publicará un libro que contendrá impresiones del confinamiento.

Los deportados manifestaban su gratitud hacia el vecindario de Las Palmas, por los agasajos de que les habían hecho objeto.

Antes de desembarcar firmaron un acta en la que declaraban el lugar a donde se dirigen y prometen presentar se a la autoridad, con excepción del canónigo señor Coll, a quien esperaba su madre y que dijo a la policía que ignoraba a donde se dirigiría porque el Gobierno lo ha dejado en medio de la calle.

Dicho sacerdote traía una pequeña gacela que le regaló un indígena.

En diversos trenes salieron los deportados para sus respectivos destinos.

DE PROVINCIAS

ALICANTE

Explosión de dos bombas

Alicante.—En un puente cercano al pueblo de Peirel, sobre el canal que trae las aguas para abastecer Alicante.

Estalló otra después en un lugar cerca de Peirel.

Estalló otra después en un lugar cercano, pero en otro canal de la Compañía de Riegos de Levante, habiendo salido seguidamente personal para reparar los desperfectos y evitar que quedara sin agua Alicante, según pretendían los autores de tales atentados, que no han sido habidos.

AVILA

Del accidente ferroviario

Avila.—Varias brigadas de obreros prosiguen los trabajos en el puente de Lagartera, no habiendo encontrado todavía el cadáver del mozo de tren Rafael Cuesta.

Se cree que entre las astillas de los vagones destrozados existe algún cadáver, pues se han encontrado dos gorras manchadas de sangre; se cree también que viajaba, como polizón y metido en la perrera, un golfillo, cuyos restos tampoco han aparecido.

Entre Madrid y Avila se ha establecido un servicio de trenes tranvías, haciendo los viajeros el trasbordo en el puente donde ocurrió el accidente ferroviario.

BILBAO

Robo sacrilego

Bilbao.—Dicen de Baracaldo que han penetrado ladrones en la iglesia de aquel pueblo, llevándose varias alhajas.

Hasta ahora no han sido detenidos.

Próximo visita de ministros

Bilbao.—El gobernador ha mani-

festado a los periodistas que había recibido aviso del ministro de Obras públicas, diciendo que vendrá a Bilbao el día 9 de abril, acompañado de los señores Azaña y Domingo, con el objeto de tomar parte en la ceremonia de la colocación de la primera piedra de las obras del puerto de Bermeo, realizando después excursiones por los pueblos de la costa.

BURGOS

Mata a un teniente auditor y se suicida

Burgos.—En la pensión en que se hospedaba Sebastián Navarro, de 60 años, persona muy conocida en esta ciudad, sufrió un ataque de enajenación mental y agredió al teniente del Cuerpo jurídico don Luis Asiain, de 24 años, con un cuchillo, causándole varias heridas de suma gravedad, de las que falleció a los pocos momentos.

Otro compañero de pensión, también teniente del mismo Cuerpo, intentó con tener al agresor, quien le disparó tres tiros, teniendo que echarse al suelo para evitar que le ancañaran los disparos.

Pocos momentos después se suicidaba el agresor en su habitación, disparándose tres tiros.

Trasladado a la casa de socorro en estado agónico, falleció antes de ingresar en la misma.

Ha dejado cartas para el gobernador, presidente de la Casa del pueblo y un hermano suyo sacerdote de la Catedral.

El señor Navarro tenía familia en Madrid, habiendo causado el suceso gran emoción.

GUADALAJARA

28.000 pesetas de multa!

Guadalajara.—A consecuencia de los sucesos de Sigüenza del pasado enero han sido impuestas las siguientes multas.

Una de 10.000 pesetas al sacerdote don Juan Plaza; otra de 5.000 al romanista don Antonio Bernal; otra de 5.000 al Arcediano de la Catedral don Hilario Yeben; otra de 5.000 a su hermano don Ricardo; y otra de 2.000 al celador de Telégrafos señor Aldiz; y otra de 1.000 al señor Martínez Heredia, ex chófer del Obispo.

Por añadidura, a cada uno de ellos se le exigirá responsabilidad criminal.

VALENCIA

¡Más multas!

Valencia.—Han sido confirmadas las 16 sanciones gubernamentales impuestas a varios vecinos de esta provincia, figurando entre ellos varios sacerdotes.

Conferencia de Pildain

Valencia.—El canónigo doctoral de Vitoria y diputado a Cortes, don Antonio Pildain, dará una conferencia el lunes próximo, en la Casa de los Obreros, sobre el tema: "La libertad de enseñanza".

Esta conferencia ha sido organizada por la Asociación de padres de familia.

ZARAGOZA

Llegada de una peregrinación...

Más de 300 peregrinos, procedentes de Madrid, Toledo y Sevilla, han pasado la noche orando en el templo del Pilar, asistiendo de mañanita a la fiesta de la Iglesia de Santa Engracia. En el rápido regresaron a Madrid.

El raid Madrid-Manila

Madrid, 27 (1'00)

El aviador Rein Loring en Calcuta

Noticias de Calcuta dicen que llegó allí el aviador español Rein Loring procedente de Karachi, cubriendo esta etapa que es la séptima felizmente.

La asamblea de transportes

Madrid, 26 (1'00)

La segunda sesión

Ayer se celebró la segunda sesión de la Asamblea de transportes por vía férrea.

Se aprobaron las conclusiones, que entre otras cosas determinan de la situación económica de los ferrocarriles y de las suspensiones de pagos y reducción de productos líquidos se deben a las medidas político-sociales que encarecen la explotación.

En las conclusiones también se señala que la competencia del transporte por carretera, perjudica a todas las compañías y a alguna de ellos llega a ocasionarle perjuicios superiores a 30.000.000 de pesetas anuales.

Consideran difícil de remediar la baja de las recaudaciones por la crisis económica que atraviesa el país pero estiman inaplazable el que se arbitren medios para llegar a un reajuste de tarifas para salvar la situación crítica en que se halla abocada la industria del ferrocarril.

ACTUALIDAD POLITICA

Madrid, 26 (1'00)

Se autoriza al doctor Albiñana para que fije su residencia en Valencia

El decano del Colegio de Abogados señor Melquíades Alvarez, se enrevistó con el ministro de la Gobernación para que autorizara al doctor Albiñana para residir en Enguera (Valencia) donde tiene familia.

El señor Casares accedió a la petición, diciendo, si la actitud de Albiñana no fuese allí la debida, volverá a ser confinado en Las Urdes.

La campaña alarmista

"La Nación" protesta energicamente contra la campaña alarmista que vienen realizando los elementos titulados defensores de la República.

Pide que se castigue a los propagadores de noticias de subuestos complots monárquicos, cuando el Gobierno no sabe que nadie prepara tal cosa, debiéndose los rumores a la acción provocadora de los mismos que se titulan defensores de la República.

Se deniega la reforma del auto de procesamiento de Menéndez

Ha sido denegada la petición de reforma del auto de procesamiento y prisión dictado contra el ex director de Seguridad señor Menéndez.

El defensor ha interpuesto el oportuno recurso ante la Audiencia.

La nueva penitenciaría de Annobón

El director general de Prisiones señor Sol, ha manifestado que en breve se creará una colonia penitenciaria en la isla de Annobón, para utilizar mejor las actividades de los reclusos, sin competencia perjudiciales a la industria.

La isla reúne excelente posición geográfica, clima y fertilidad.

En ella se obtendrán productos agrícolas pesqueros e industriales que se colocarán en la península mediante un economato de prisiones.

Se llevarán allí los condenados multirreincidentes e inadaptables al régimen carcelario, igualmente que los díscolos y extremistas que perturbaban la acción educadora de las Prisiones.

Albergará a unos 500 reclusos.

En la Presidencia. — Visitas

Ayer, el jefe del Gobierno, recibió en su despacho del Ministerio de la Guerra, la visita de don Paz Andrade, diputado mejicano; don Leonardo Bendabay y otras.

La crisis de la industria corchera

En el Ministerio de Agricultura han manifestado que preocupa seriamente al Gobierno, la crisis que viene atravesando la industria corchera que últimamente ha sufrido una agravación indudable, afectando vivamente a los intereses de Extremadura, Cataluña y Andalucía.

Han contribuído a agravar el problema, aparte de la depresión económica mundial, la transformación de las tarifas arancelarias de Norteamérica y la renovación de los aranceles franceses.

El Gobierno confía que la situación mejorará en breve, teniendo entabladas negociaciones con diversos países encaminadas a este fin, pero entiende al mismo tiempo que debe intensificarse el consumo interior.

En este sentido, el Consejo de ministros, acordó pedir a los organismos técnicos estudien la manera de utilizar dicha sustancia en la construcción de edificios públicos, como se ha hecho ya con buenos resultados en algunos edificios de la ciudad universitaria; en la construcción de vagones de ferrocarril y otros usos.

El ministro de la Gobernación

El señor Casares Quiroga recibió ayer al diputado señor Gil Robles celebrando detenida conferencia.

Interrogado el Ministro por un periodista acerca de si se retrasará la fecha de las elecciones municipales con testó que en definitiva no hay nada y por tanto nada puede decir.

Manifestaciones de Castrillo

Preguntado el diputado progresista señor Castrillo, sobre el acuerdo de la minoría agraria de, una vez aprobado el proyecto de ley de Confesiones y Congregaciones religiosas, dirigir al jefe del Estado un escrito con todas las firmas de los españoles que no estén conformes con el citado proyecto para que sea devuelto al Parlamento por inconstitucional.

—Me parece acertada la idea y de una gran importancia política. Yo, por mi parte, pienso hacer uso de la palabra al ponerse a discusión el artículo relativo a la enseñanza y a la fecha en que ha de cesar ésta, y al propio tiempo citar textos de Carlos Marx para demostrar a los socialistas que el líder del socialismo propugnaba por la libertad de enseñanza y creía que el Estado nunca debía hacerse cargo de ella.

El Consejo Superior de Cultura

En el Ministerio de Instrucción pública, se reunieron esta mañana los miembros que componen la Sección cuarta del Consejo Superior de Cultura, que afecta a literatura y artes.

La reunión fué análoga a la celebrada el sábado anterior, versando sobre la mejor manera de realizar ensayos para el remozamiento cultural de la vida teatral.

Asistieron los señores Azorín y Machado.

Después el señor de los Ríos recibió a la Junta Central de la Exposición del Libro, presidida por el señor Lozaya, tratando de la reorganización de servicios de la Biblioteca Nacional, con el fin de imprimir mayor eficacia a su funcionamiento.

NOTICIAS VARIAS

Madrid, 25 (1'00)

Cierre de varios cines

El director general de Seguridad ha ordenado el cierre de los cines Pleyel, Palacio de la Prensa y Monumental Cinema, hasta que se coloquen los tornillos metálicos reglamentarios.

El profesor Giese

Mañana lunes, llega a Madrid el profesor Fritz Giese, de la Technische Hochschule de Stuttgart, que ha sido invitado por el director del Instituto Psicotécnico para desarrollar un curso de nueve lecciones sobre psicología y psicotecnia en dicho centro.

De los sucesos de Agosto

En cumplimiento del auto dictado recientemente por la Sala Sexta del Tribunal Supremo, han sido puestos en libertad el teniente coronel don Joaquín Alconchel, don Ramón García García, don Juan Díaz Muñoz, don Enrique Jobellino Lindeman, don Juan Ponce de León, don Benedicto Rodríguez Fuentes y don Jesús Prieto Rincón, procesados todos ellos a raíz de los sucesos del 10 de agosto.

Funcionario detenido por malversación de fondos

La policía ha detenido a un empleado del Ministerio de Agricultura, don de tenía a su cargo la recepción de fondos.

La detención ha obedecido a una denuncia del Director del ramo.

Parece que el detenido llevaba varios días observando una conducta extraña, no asistiendo a la oficina, lo que motivó que se practicara investigación y fuera buscado por la policía.

Se cree que la detención se ha fundamentado en una malversación de fondos, que se aprecia en unas cincuenta mil pesetas.

Desde Barcelona

Se quiere dar gran actividad a las diligencias del atraco de la calle de Salmerón

Siguen los hallazgos de bombas

El Ayuntamiento acordó protestar contra los actos de violencia que perturban el ritmo de la vida de la ciudad

Pronto aparecerá en la "Gaceta", el traspaso de los servicios de orden público a la Generalidad

Un guardia civil atracado y asesinado

Del atraco de la calle Salmerón. — El joyero González y un obrero que persiguió a los atacadores reconocen a Bondoni como autor de la muerte del joven Feliciano González

Continúan con gran actividad las diligencias para que quede concluido en pocos días el sumario por el atraco de la calle de Salmerón donde los atacadores dieron muerte al joven Feliciano González hijo del joyero del mismo apellido.

Los detenidos Felix Vitate, Nicolás Menua y Mario Bordoní, como supuestos autores del hecho, al declarar ante el Juez se mantuvieron en sus posiciones del primer momento, ratificando cuanto habían manifestado el día anterior y negando en absoluto que fueran los autores del atraco.

También estuvo en el Juzgado don Feliciano González, padre del joyero del mismo nombre asesinado por los atacadores.

Declaró con todo detalle lo ocurrido, diciendo que uno de los atacadores quiso arrebatarle el maletín donde llevaba las joyas mientras los otros dos, agachándose para no ser reconocidos y enarbolando una pistola les agredieron a él y a su hijo.

Como por la forma en que se produjeron los hechos, solo pudo atender a que no le arrebataren el maletín y observar lo que se hacía contra su hijo, no pudo reconocer exactamente a todos los atacadores.

No obstante, reconoció sin vacila-

ción alguna al que disparó contra su hijo, que fué el Bordoní.

El reconocimiento fué tan definitivo que, al ver al supuesto asesino de su hijo el señor González, sufrió un desmayo.

En cuanto a los otros dos individuos si bien le pareció que podían ser los que les agredieron, no lo pudo precisar, aunque fué uno de los dos quien le dió un golpe en la cabeza con la barra de hierro que llevaba.

Estuvo además en el Juzgado el obrero que persiguió a los atacadores hasta que fueron detenidos, quien también, los reconoció sin vacilación de ninguna clase.

Regreso del Gobernador Civil. — Sus manifestaciones por los incidentes del viernes.—El orden público se normalizará a todo trance

Esta mañana en el expreso de Madrid, llegaron el gobernador civil, acompañado de su secretario particular, señor Ugarte; el subsecretario de Gobernación, señor Esplá, y los restantes señores que integran la Comisión de traspaso de servicios del Estado a la Generalidad.

El señor Ametlla, desde la estación, se dirigió al Gobierno civil, haciéndose nuevamente cargo del mando de la provincia.

A la una de esta tarde recibió a los periodistas, a los que dió entre otras cosas que había sido dolorosamente sorprendido por los incidentes ocurridos ayer tarde, con motivo del

entierro del infortunado señor González. No es necesario que diga que com...

Manifestó que en su viaje a Madrid había tratado principalmente de la cuestión del orden público sacan...

He creído ver, terminó diciendo que algunos de los incidentes de aver...

Es preciso recordar que éste depende del Gobierno civil, de la policía y de la guardia civil, es decir, de la org...

Para ultimar detalles respecto al futuro periódico de la mañana que pro...

Se celebró ayer por la mañana la carrera ciclista "Trofeo Mariérrer", en la...

Tomaron parte en dicha carrera 103 corredores dándoseles la salida a las siete y cuarto de la mañana.

Llegó el primero Cañardo, segundo Figueras y tercero Escuriet. El orden público se traspasará a la Generalidad, muy pronto.

Ayer tarde, a pesar de ser día festivo se reunieron en la Generalidad los miembros de la comisión encarga...

Presidió la reunión el subsecretario de Gobernación señor Esplá quien a la salida manifestó a los pe...

Para ello, añadió, se constituirá una junta mixta compuesta de un Presidente y cinco miembros: dos nombrados por el Gobierno de Madrid y tres por la Generalidad.

En la Academia Católica de Sabadell, también fue encontrado un petardo. Ambos explosivos fueron puestos a disposición del Juzgado de guardia quien ordenó fueran trasladados al Campo de la Bota.

En el Ayuntamiento. — Una sesión accidentada. — A la salida son silbados los concejales regionalistas sien...

La sesión que anoche celebró el parlamento municipal fue accidentadísima originándose varios debates e incidentes violentísimos al presentarse una proposición de censura contra el presidente señor Plá por su actitud al discutirse el servicio de transportes de carnes negando la palabra al concejal regionalista señor Sagarra.

Se aprobó en esta sesión una propuesta de la presidencia por la que se acordó constase en acta el sentimiento de la corporación por el asesinato del industrial iovero señor González y otra firmada por los señores Pellicena, Bansili y Sagarra la que se pedía:

Primero. Que el Ayuntamiento acuerde formular la más enérgica protesta contra los actos de violencia, atracos, atentados, sabotajes, que perturban, con insistencia lamentable, el ritmo civil de la ciudad.

Segundo. Que el Ayuntamiento acuerde formular su más vehemente deseo de que cese el estado de indefensión en que se encuentra Barcelona contra las acometidas del terrorismo.

Al terminar la sesión municipal cerca de las dos y media de la madrugada, algunos grupos compuestos de unos centenares de personas apos...

prorrumpieron en silbidos y gritos diversos cuando iban a salir de las Casas Consistoriales los concejales de la Liga Catalana, (antes Liga Regionalista).

Al salir los concejales de la Liga se pretendió agredirlos, siendo éstos protegidos por el alcalde accidental y algunos concejales pudiendo los señores Pellicena y Sagarra tomar un taxi y desaparecer.

No tuvo la misma fortuna el señor Solá Cañizares, sobre el que se abalanzaron los más exaltados, propinándole algunos golpes y bastonazos.

Intentó el señor Solá Cañizares replegar la agresión, sacando un revólver con el que quiso disparar, encasquilándosele la bala.

Por fin los guardias urbanos consiguieron, no sin esfuerzos, dominar el tumulto, haciendo entrar al señor Cañizares en el cuarto de guardia de donde más tarde pudo salir protegido por varias parejas de mozos de esquadra que se presentaron armados de carabinas.

Una nota de la minoría consistorial de la Liga

La minoría consistorial de la Liga ha facilitado a la Prensa una nota en la que refiriéndose a la sesión de pleno de ayer, protesta de lo ocurrido a la salida de la reunión.

También protesta de que la autoridad no hiciera nada para proteger a los concejales de la Liga y al señor Solá Cañizares, que fué golpeado por uno de los manifestantes.

Barcelona, 25 Marzo de 1933.

Barcelona, 26 (1'00)

En la Montaña de Montjuich un guardia civil es atacado y asesinado por dos individuos.

Cerca de las ocho de la noche del

ULTIMOS TELEGRAMAS

Desde Barcelona

Barcelona, 27 (8'00)

La carrera ciclista "Trofeo Masferrer" venció Cañardo

Se celebró ayer por la mañana la carrera ciclista "Trofeo Mariérrer", en la cuesta de Rebasada.

Tomaron parte en dicha carrera 103 corredores dándoseles la salida a las siete y cuarto de la mañana.

Llegó el primero Cañardo, segundo Figueras y tercero Escuriet. El orden público se traspasará a la Generalidad, muy pronto.

Ayer tarde, a pesar de ser día festivo se reunieron en la Generalidad los miembros de la comisión encargada del traspaso de los servicios.

Presidió la reunión el subsecretario de Gobernación señor Esplá quien a la salida manifestó a los periodistas que dentro de pocos días aparecerá en la Gaceta la orden de traspaso de los servicios de orden público del Estado a la Generalidad de Cataluña.

Para ello, añadió, se constituirá una junta mixta compuesta de un Presidente y cinco miembros: dos nombrados por el Gobierno de Madrid y tres por la Generalidad, que será la que entienda en todo lo relacionado con el orden público en Cataluña.

Llegada del senador argentino señor Palacios

Anoche a las once, en el expreso llegó el senador argentino señor Palacios, a quien esperaban en la estación todas las autoridades.

El señor Maciá en nombre de la Generalidad le dió la bienvenida. El mal tiempo suspendió toda clase de espectáculos públicos.

A causa del mal tiempo, pues a las diez de la mañana se puso a llover no cesando en todo el día, se suspendieron ayer, todos los partidos de fútbol y espectáculos de la tarde al aire libre.

Desde Madrid

Madrid, 27 (9'30)

TORNEO NACIONAL DE LIGA Resultados

He aquí los resultados registrados en los partidos de fútbol jugados ayer:

Primera división: Madrid, 0; Athletic de Bilbao, 1. Arenas, 6; Donostia, 0. Racing, 4; Barcelona, 4. Alavés, 1; Valencia, 1.

Segunda división: Sporting, 0; Athletic de Madrid, 1. Sevilla, 1; Coruña, 1. Celta, 1; Murcia, 2. Unión de Irún, 2; Oviedo, 2.

sábado, un guardia civil, pasaba con una joven por la montaña de Montjuich en el lugar denominado "Lengua de Serpiente", cuando le salieron al paso dos individuos, pistola en mano, que obligaron a la pareja a le...

El guardia civil iba de paisano. Parece que los desconocidos le sus trajeron el reloj y el monedero y que el guardia identificó su personalidad por lo cual los desconocidos hicieron sobre él tres disparos, causándole la muerte.

La joven que acompañaba al guardia civil, presa de gran espanto, se dirigió al castillo de Montjuich donde explicó lo que había sucedido.

Del castillo salieron varios sargentos y soldados quienes dieron una batida. Del hecho se dió parte a la Jefatura, saliendo al referido lugar varios agentes de la Brigada de Investigación criminal, quienes condujeron a la joven que acompañaba al guardia a su brigada siendo interrogada por el comisario jefe de la misma.

Dicha joven presentaba síntomas de una gran excitación nerviosa. A las diez de la noche el Juzgado se personó en el lugar del suceso realizando las diligencias pertinentes.

Palou Garí

TELEGRAMAS DEL EXTRANJERO JERO (Véanse en la página anterior)

Prensa de copiar

Se desea adquirir una usada en buen estado. Ofertas a plaza Sta. Eulalia 10.

LOS IZQUIERDISTAS INTENTAN PERTURBAR UN MITIN TRADICIONALISTA En Málaga

Málaga. — Los elementos izquierdistas intentaron perturbar un mitin tradicionalista.

La presencia de la fuerza pública evitó que ocurrieran incidentes desagradables.

FALLECIMIENTO DEL DR. DON JOSE MAESTRE

Ha causado gran sentimiento. Ha fallecido el Dr. don José Maestre Pérez.

La muerte del Dr. Maestre ha causado gran sentimiento.

CHOQUE ENTRE ESTUDIANTES EN VALLADOLID

Siete heridos y ocho detenidos. Valladolid. — A consecuencia de la repartición de unas hojas hubo choques entre estudiantes izquierdistas y derechistas.

Cuatro estudiantes resultaron heridos.

Tres obreros también resultaron heridos leves.

Se detuvo a ocho individuos.

INCIDENTES EN UN MITIN DE LA C. N. T. En Madrid

Ayer se celebró, en Madrid, un mitin de la C. N. T. Ocurrieron incidentes.

Del Extranjero

LA REACCION JUDIA CONTRA ALEMANIA

Hoy se celebrará una manifestación monstruo en New York

New York. — Mañana, lunes, se celebrará, en esta ciudad, una mani...

festación monstruo contra los excesos antisemitas cometidos en Alemania.

Se pronunciarán discursos que serán radiados a todo el mundo. En Londres también será celebrada una manifestación

Londres. — Los israelitas ingleses han acordado boycotear las mercancías alemanas.

Esta semana se celebrará una imponente manifestación de protesta contra la persecución de los judíos en Alemania.

LA SITUACION POLITICA EN ALEMANIA

Más funcionarios destituidos. Berlín. — Unos cincuenta funcionarios de la Administración prusiana han sido destituidos.

Jefe de policía de Potsdam. Berlín. — Helldorf, jefe de sección de las tropas de asalto, ha sido nombrado Prefecto de policía de Potsdam.

Los judíos tampoco podrán ser magistrados en Baviera.

Berlín. — Se ha publicado una disposición ordenando que los magistrados judíos no puedan ejercer el cargo en Baviera.

Por ahora, no habrá elecciones.

Berlín. — Se anuncia que hasta mucho tiempo no se celebrarán elecciones en ninguno de los Estados alemanes.

Toma posesión el nuevo Ayuntamiento de Berlín.

Berlín. — El nuevo Ayuntamiento tomó posesión ayer, domingo, al medio día. En las iglesias Católicas y protestantes se celebraron antes funciones religiosas en las cuales los nuevos concejales juraron el cargo.

Después se dirigieron, por entre una gran multitud, a la casa de la ciudad.

Lo mismo que en el Reichstag, han sido excluidos los concejeros comunistas.

ES SALVADO EL ROMPEHIELOS "MALYGEN"

El verano realizará una excursión ártica

Moscú. — El rompehielos "Malygen" que hace dos meses chocó con una roca sumergida en Spitzberg, y que se consideraba como perdido, ha sido desencallado y remolcado en el que se está procediendo a su reparación.

El "Malygen" efectuará una excursión ártica durante los meses del próximo verano.

COMLOT COMUNISTA EN SOFIA

El Gobierno prepara medidas draconianas

Sofia. — Se ha descubierto un amplio complot comunista, practicándose numerosas detenciones en los comercios cercanos a las estaciones ferroviarias.

Como consecuencia del complot descubierto, el Gobierno tomará medidas draconianas para la supresión de los comunistas, entre ellas la anulación del acta de los 32 diputados comunistas.

LA SITUACION FINANCIERA EN FRANCIA

Queda todavía un déficit de 5.500 millones

París. — El ministro de Finanzas M. Lamoureuix ha manifestado, en la Cámara que, a pesar de los esfuerzos realizados, queda aún en el presupuesto un déficit de 5.500 millones de francos.

Propuso que, para enjuagarlo, se hagan nuevas economías por valor de

2.000 millones y el resto incremente a la deuda flotante.

LA SUSCRIPCION DEL EMPRESTITO

Se eleva a cerca de cinco mil millones París. — La suscripción del nuevo empréstito alcanza ya la cifra de 5.000 millones de francos.

EL MOMENTO INTERNACIONAL

Consejo de ministros en Francia París. — El Consejo de ministros estudió ayer el curso de las negociaciones internacionales.

Estuvo reunido hasta las siete de la tarde.

Boncour pronunciará hoy un discurso

París. — Boncour pronunciará hoy un discurso en el banquete organizado por las "Am. ties internacionales".

Se le atribuye gran importancia.

La pequeña entente

Ginebra. — Los delegados de la Pequeña Entente en la Conferencia del Desarme han publicado una nota diciendo que, de establecerse el directorio de las Cuatro grandes potencias, se volvería a los tiempos en que la Sociedad de Naciones no existía.

LOS MANDATOS JAPONESES EN EL PACIFICO

Se entablarán negociaciones entre Alemania y el Japón?

Tokio. — El ministro de Marina ha declarado que si Alemania quiere negociar con el Japón, respecto a las islas del Pacífico está dispuesto a entablar conversaciones pero nunca renunciar al mandato sobre las islas.

CAIDA DE UN AVION

El aparato se incendia y comunica el juego a tres casas. — Catorce muertos Oklahome. — Cerca de San Leandro cayó un avión de transporte, procedente de Los Angeles.

El aparato se incendió y comunicó el fuego a tres casas.

A consecuencia del hecho hay catorce muertos y un herido grave.

El VII Centenari de la Naixença de Ramon Lull

De "El Matí"

"La Federació Nacional d'Estudiants de Catalunya, de fa temps estava treballant per a celebrar dignament el VII Centenari de la naixença de Ramon Lull. Plantejats ja els propers actes commemoratius, podem fer públic que aquests seran d'un relleu excepcional.

S'ha organitzat un cicle de conferències, que se celebraran a la Universitat de Barcelona, en el qual s'ha obtingut que hi prenguessin part Mr. E. Allison Peers, lullista insigne, profesor de la Universitat de Liverpool, que la inaugurarà a primers d'abril; Mn. Salvador Galmés, infatigable investigador i editor de les obres de Ramon Lull, el qual vindrà de Mallorca, l'última setmana d'abril per parlar a la Universitat, en dues conferències sobre "Ramon Lull, plasmador del nostre idioma" i de "L'activitat literària de Ramon Lull".

Mentrestant hom gestiona la vinguada del P. E. Longpré, el mes il·lustre biògraf lullista en l'actualitat.

La Universitat de Barcelona revestirà aquests actes d'una gran solemnitat. La sessió inaugural serà oberta amb un parlament del doctor Serra i Hunter, rector de la Universitat, i tindrà lloc el dia 3 d'abril amb la conferència de Mr. E. Allison Peers, i versarà sobre "La universalitat de Ramon Lull".

Aquestes conferències seran editades en un volum commemoratiu, i hom té la intenció de subvencionar la redacció del "Blanquerna", de la col·lecció mallorquina, avui dia exhaurit.

La F. N. E. C., en iniciar aquests treballs, que han trobat el millor acofiment en els medis intel·lectuals i representatius, desitja, sobre tot, posar en relació els homes que s'hi interessin, per tal de preparar un moviment que doni una major divulgació de la personalitat de Ramon Lull, entre el nostre poble, i commemorar d'una manera digna aquest centenari, fent possible, entre altres coses, l'erectió d'un monument al que és el primer polígraf de la nostra cultura".

La F. N. E. C., en iniciar aquests treballs, que han trobat el millor acofiment en els medis intel·lectuals i representatius, desitja, sobre tot, posar en relació els homes que s'hi interessin, per tal de preparar un moviment que doni una major divulgació de la personalitat de Ramon Lull, entre el nostre poble, i commemorar d'una manera digna aquest centenari, fent possible, entre altres coses, l'erectió d'un monument al que és el primer polígraf de la nostra cultura".

AVISO SUBASTA

El día 28 del actual a las 12 ante el Juzgado de 1ª instancia Distrito de la Catedral (Calle San Miguel 86) se procederá a la venta en pública subasta de la finca urbana señalada con los números 79 y 81 de la calle de Jaime II y núm. 10 de la de Escursach (frente Banco España) compuesta de diez pisos y una tienda con entrada a ambas calles.

Al precio de tasa, PESETAS 120.000, produce alrededor un 5 1/2 por ciento de interes, con alquileres bajísimos.

La Duquesa Inés

NOVELA DE RAFAEL PEREZ Y PEREZ

De venta: Librería "LA ESPERANZA"

Calendari de la cuina

(TABLA DE AYUNOS Y ABSTINENCIA)

Precio 0'15 pesetas

De Venta: Librería "LA ESPERANZA"

LEYENDAS Y TRADICIONES

Origen de la ciudad de Moka

Aventureros del mar

Día espléndido. Sol esplendoroso. Unicamente agua y cielo por todas partes. Amplio horizonte. El mar tranquilo con sus ondas suaves.

Llevaban unos meses navegando, sin rumbo fijo. Se aprovisionaban en los puertos de desembarco. Y emprendían nuevos viajes. Habían tocado en costas de Ceilán, habían arribado a las playas orientales africanas.

Descubrimiento del café

Descanso. Los marinos indios lo necesitaban. Cerca de la orilla donde desembarcaron, divisaron una ermita. Allí fueron nuestros aventureros. La exploración de sitios el estudio de lo que se ofrecía a su vista, era su mayor preocupación.

—Sean bienvenidos los marineros que Dios nos envía de otras tierras. Venid acá, hijos míos. Lo que tiene este pobre viejo es también propiedad de las bondadosas gentes que vienen a visitar esta choza humilde.

Los navegantes indios agradecieron la franca y amable recepción del habitante solitario de aquellos lugares. Iban hambrientos, y pidieron algo con que reparar sus fuerzas. El viejo Chedelí les dió cuanto tenía. Poca cosa. Unas yerbas nutritivas y unas frutas que recogía en los campos próximos. Después del frugal yantar les dió a preparar la infusión de una planta,

desconocida para aquellos navegantes. Estos la probaron.

—Agradable es su gusto — dijeron —Tienes cosas buenas, y te agradece-mos el obsequio.

—Saboread bien este líquido — insistió Chedelí — Es una cosa que yo preparo. A mí me devuelve las energías; es un licor que me da alientos y vida, que ha prolongado mi existencia...

Lo que el viejo santero ofrecía a los marineros indios era una infusión de café. Solamente Chedelí conocía hasta entonces sus efectos. Era el único poseedor del secreto.

La bebida exhalaba un aroma delicioso.

Una predicación

El capitán del navío estaba enfermo, y el precioso líquido ofrecido por Chedelí, le confortó y alivió.

Fue una medicina de efectos sorprendentes.

El viejo les dijo:

—Con la oración y el café se curan muchas enfermedades.

Y agregó

—Descargad en tierra vuestras mercancías. Si así lo haceis, obtendréis grandes ganancias. Dios protege a los que trabajan. Vuestros anhelos se verán satisfechos. Apéstaros a desembarcar cuando lleváis en la nave, y os prometo que aquí, donde habéis saboreado por vez primera las delicias de este aromático líquido que os he ofrecido, se levantará una ciudad, que perdurará muchos siglos, y vosotros seréis recordados por muchas generaciones.

Playa solitaria convertida en gran ciudad

El capitán indio aceptó las indicaciones del eremita. Ordenó descargar las mercancías del barco, y cuando estaban ocupados en esta operación, arribaron algunos devotos que procedían del las colinas del Yemen, y que iban en peregrinación al ermitorio de Chedelí.

—Eran comerciantes aquellas nuevas gentes, y entraron en tratos con los indios.

Estos cobraron elevadas cantidades por sus productos, y aquellos volvieron satisfechos de sus compras.

Halagó aquello a todos. Repitieron-se las visitas al viejo venerable. De la

India y de la Arabia acudieron otros hombres. Propagóse por muchos lugares de Asia la santidad de Chedelí, su descubrimiento, los prodigios del mismo. Y se formaron nutridas peregrinaciones. La antigua soledad de las playas de Theama se transformó en un lugar concurridísimo.

Pronto empezaron a construirse alrededor de la ermita cabañas y casas. Poco a poco fueron unos y otros edificios constituyendo una población, que fué creciendo hasta adquirir los caracteres de una gran ciudad.

Murió Chedelí.

Junto a su tumba se levantó un templo.

Las aguas de los pozos próximos parecían tener condiciones especiales de potabilidad.

El territorio se pobló de esbeltas palmeras.

Arabes e indios, atraídos por la hermosura del lugar, fueron estableciéndose allí.

La ciudad, así formada, fué Moka, Chedelí pasó a ser, para los fanáticos mahometanos, el santo tutelar de los cafeteros.

Clayo ABANADES

Nuevo presidente de las Juventudes Católicas

El señor Obispo de Oviedo, como censiliario general de la Acción Católica de España, y con el beneplácito de la presidencia, de los reverendísimos Metropolitanos, ha nombrado a don Alfredo López presidente de la Conferencia de Juventudes Católicas de España.

Este puesto hallábase vacante por renuncia de don José María Valiente, quien al terminar el Congreso de Santander se dedicó a otras actividades.

La última carta del socialismo

El ex ministro socialista de Inglaterra sir Charles Trevelyan, que ocupó la cartera de Instrucción pública, ha dado una conferencia en Manchester. En ella, según traducimos de la referencia que publica el "Manchester Guardian", ha dicho:

"Hemos de mostrar que el partido laborista no va a jugar más a la política. No creo que sea de ninguna utilidad tomar parte en la política en el momento presente, a menos que digamos claro que pensamos efectuar en Inglaterra un cambio fundamental del sistema económico, un gran cambio hacia el Estado socialista... Nuestra tarea es hacer saber que el consciente y deliberado propósito del partido laborista es traer el socialismo a Inglaterra."

En un artículo publicado en "Le Temps" del 21 por Lucien Romier, en el cual se finge un diálogo de actualidad entre varios personajes, uno de éstos —al que se designa por el nombre de "el filósofo" — resume la discusión con esta frase:

"En suma, el socialismo parlamentario se juega su última carta en Europa. Y se la juega imprudentemente"

Casa Banque

Radio, Gramolas, Portátiles, Discos Pianos y Música. Ventas al contado a plazos.

Copas Sport

Objetos de arte, carteras señora y Caballero. Precios limitados. PERFUMERIA INGLES. Teléfono 1770

Biblioteca de CORREO DE MALLORCA 27

UN DIVORCIO

NOVELA POR

PAUL BOURGET DE LA ACADEMIA FRANCESA

VERSIÓN ESPAÑOLA

— DE —

JUAN CHABAS

por la madre durante la víspera El salto del niño hacia ella y la alegría de sus ojos azules, cruelmente parecidos a los del infame Meján, los gritos alacados del chico, acabaron de llenarla de una melancolía que se cambió de pronto en una emoción intensa, al escuchar a la señora Bonnet, que, con esa expresión, en la voz y en la fisonomía, de la mujer que no puede ya dominar su curiosidad, le decía:

—Claudio está muy contento. Un amigo de la señora ha estado a verle esta mañana.

—¿Un amigo? — preguntó ella

— Un tal señor de Chambault... — dijo el marido a su vez. — La ola de rubor que subió a las mejillas de la muchacha acabó de persuadir al viejo camarero de que eran ciertas las sospechas que habían tenido su mujer y él.

Ese señor era el padre. — Nos ha dado su nombre y nos ha dicho que no había de parte de la señora Planat. Nosotros no hemos tenido reparo en dejar que abrazara al niño.

—Y ¡vaya si lo ha abrazado! — agregó su mujer. — Ah! ¿Le quiere mucho. Se le saltaban las lágrimas...

—¿Luciano había querido ver al niño? ¿Le había hablado? ¿Y le había besado y abrazado?... ¡Este era un hecho tan extraordinario, tan absolutamente imprevisible! Berta no tuvo fuerzas para sentir el alivio de su atroz inquietud, pues esta noticia la llenó de estupeor.

La manera cómo los Bonnet, tanto el

marido como la mujer, espían el efecto que sus palabras habían producido en el rostro de la muchacha, volvió a darle a ésta la energía de disimular la violencia de su trastorno Berta no pudo soportar la idea de ver mezclado el secreto más íntimo de su vida a sus conversaciones. Los Bonnet no eran ciertamente unos explotadores, pero había siempre en su actitud, y en este instante más que nunca, ese aire de semicuriosidad tan particular a los criados acostumbrados a disimular los vicios de sus amos.

Aun en este momento de intensa emoción, la madre advirtió ese detalle que con frecuencia la había hecho penosa la necesidad de criar de tal modo a su hijo.

—Pero él no podía escoger.

Berta tuvo el valor de contestar que el señor Chambault era efectivamente un amigo suyo, que habían hecho muy bien en dejarle ver al niño, y empezó a hablarles de su posible partida y de la fecha en que, acaso de irse, les reclamaría el niño.

Al abordar este tema, luego de lo que acababan de decirle, sabía perfectamente ella, la doctrinaria de las sinceridades intransigentes, que no decía verdad.

Berta seguía manteniendo por orgullo, el propósito de una ruptura definitiva, pero ahora lo mantenía sin creer ya en él.

Una voz interior, que ella no podía sofocar, le decía demasiado claramente que las ideas de Luciano acerca de ella no eran precisamente las que había creído.

Berta no podía ya alejarse de esta manera, ahora que sabía esta visita, y él, por su parte, no consentiría que se marchara sin haberla visto y hablado de nuevo.

La imagen de su amigo yendo a esta casa solitaria de Moré, buscando al niño cuya existencia, conocida de súbito, le había arrancado un grito de angustia, dando con su paradero y abrazándole entre lágrimas, demostraba

una reacción de su corazón que había debido conducirle de nuevo hacia ella.

Berta estaba segura de que a su regreso a París, él habría intentado verla, y más segura aún de que le habría escrito.

Y a ella también el anuncio de esta visita le había revuelto el corazón.

Ahora no tenía más que una idea: ir a la calle de Rollin, encontrarse con Luciano y hablarle.

No tenía la menor duda de que llamaría una carta suya... ¿Qué quedaba de sus heroicos proyectos de destierro?...

Pero, ¿se contradecía realmente?

Aquel de quien ella había querido huir era el amante abrasado de celos, rencoroso en la exasperación de sus pasiones; no del enamorado capaz de ternura afligida y lastimosa que depositaba ese beso sobre la frente del hijo del otro.

Por lo demás, Berta no razonaba tanto. Ella volvía a ser la que, desde hacía diez meses, no había podido, viendo el abismo, separarse como ella decía del camino demasiado dulce que a él le conducía.

Cuando, a las ocho, de regreso en su casa, con toda la fiebre de su nueva espera vivió en el buzón de la portería el sobre esperado en vano por la mañana y a medio día, sintió que le sería imposible dejar de hacer lo que esta carta le pedía, fuese lo que fuese. Era una carta que no contenía más que estas palabras:

"Es preciso que hable con usted, Berta. Cuando mañana vaya al hospital pase a tus nueve por las Arenas. La espero allí. De lo que quiero preguntarte depende toda mi vida, y tiemblo. Su amigo: L..."

Esta plaza pequeña de Las Arenas en la que Luciano fijaba su cita es, a esas horas de la mañana, uno de los rincones más solitarios de París, eRecebe su nombre de unas cuantas gradas de circo romano, descubiertas por recientes excavaciones y muy restauradas, en torno de las cuales se han dis-

puesto en pendiente unos parterres y plantado algunos árboles, separado todo ello por una verja de la calle de Navarra, bautizada así desde que la gran arteria de la calle Monge ha cortado en dos la calle de Rollin.

Esta calle de Navarra es el segundo trozo. Berta Planat tenía, pues, que recorrer muy poca distancia para ir desde su casa hasta la plaza.

Estos tres minutos le parecieron, no obstante muy largos cuando, después de pasar la noche luchando entre impresiones muy contradictorias, se encaminó hacia ese lugar perdido en que había de desarrollarse una nueva escena decisiva del drama de su destino.

Hasta entonces, aún al unirse con Meján, ese destino lo había conducido ella misma con su voluntad. Había podido equivocarse del modo más deplorable, pero se había equivocado sin ser arrastrada a ello.

Ahora, en cambio, sí que se sentía arrastrada y arrollada, y anegada por una grande pasión, que no le permitía ya ver con claridad.

Ahora era la mujer que se desquitaba, de la feminista, la muchacha, de la estudiante; la criatura impulsiva y tierna, insegura y vacilante, cuya debilidad reclama el apoyo viril de la orgullosa y la razonadora que infantilmente había soñado mantenerse firme contra la sociedad, merced a la fuerza única de sus actos individuales.

Cuando después de atravesar la calle Monge, vio a Luciano que se paseaba arriba y abajo ante la verja del jardínillo, la flaqueza de sus piernas le hizo temer que no podría dar los pasos que aun le separaban de él...

Pero Luciano también la había visto y salía a su encuentro. La abordaba... Enseguida, por el modo de saludarla, por su aspecto, por su voz cuando la habló, por su mirada, reconoció con una ternura, que colmó de felicidad a Luciano, que éste no temblaba menos que ella.

Sobre todo, Berta se dió perfecta

cuenta de que Luciano no había cambiado.

El que ahora estaba delante de ella, no traía el oyoote sublevado o desesperado de su contestación, ni el hombre queriente arrodillado ante su canapé y que le había dado micdo; era el amigo de esos diez meses, en quien ella había amado su respeto ferviente, su reserva y su ardor contenido.

Luciano llevaba sobre su rostro, en sí siempre pensativo, la huella de la enorme lucha interior que había sostenido durante los dos últimos días. Su palidez, al fuego de sus ojos, los cerros morados que sus párpados, revelaba las horas que había pasado de fiebre y de insonio. La idea de acabar de una vez, bien huyendo bien recurriendo al trágico recurso que tanto temía Berta, había seguramente atravesado aquellas fatigadas pupilas en el fondo de las cuales se adivinaba ahora una extraña serenidad.

Evidentemente el muchacho sabía lo que quería, y lo quería después de uno de esas exámenes de conciencia en que el ser concentra por completo, para no retroceder lo más mínimo. ¿Qué es lo que quería?...

La importancia de las palabras que iban a pronunciarse entre ellos era tan grande que un instinto les hizo callar de pronto y mantenerse reservados.

Anduvieron uno al lado del otro hasta un banco que había en uno de los bosquecillos del jardín, entre los arbutos, cuyas ramas empezaban a cubrirse de follaje.

El cielo gris velado de los días anteriores aparecía ahora sin nubes. La primavera reía ya en ese azul pálido y dulce.

El sol brillaba en la yerba luciente de los mácsos. La brisa circulaba ligera, casi tibia, entre las agujas de los pinos cuyas ramitas de un puerne verdor, alternaban con la desnudez de los árboles anuales que ya empezaban a brotar.

Esta impresión de primavera envolvía a los dos enamorados, les seducía, les ablandaba los nervios demasiado

Correos

Convocadas oposiciones para cubrir 150 plazas

La última Ley de Bases votada por las Cortes Constituyentes dispone que el sueldo de entrada para los funcionarios del Cuerpo técnico de Correos sea de 5000 pesetas con ascenso por QUINQUENIOS de 1000 ptas. Si se recapacita un momento sobre el incremento que rápida y vertiginosamente va adquiriendo todo cuanto implique una mayor facilidad y rapidez en las comunicaciones, se comprenderá que el Cuerpo de Correos es uno de los que presentan mayor porvenir para la juventud.

No es aventurado el afirmar que en años sucesivos tiene, necesariamente, el Cuerpo de Correos que ver aumentada su plantilla de un modo considerable. Los servicios que aún no están implantados en España y que ya se desenvuelven en otros países (cheque postal, cobro de efectos comerciales, suscripciones a periódicos, etc. etc) exigirán al implantarse un aumento considerable de personal.

ESTUDIE VD. PARA CORREOS!!!

Principales características de la presente convocatoria

1. Los que no tengan ningún título deberán sufrir un examen previo a base de Aritmética y Gramática. No se señala edad mínima de modo que puede asistir al examen previo con sólo, por ejemplo, 12 años. Los que aprueben el examen previo en esta convocatoria podrán concurrir a la misma y a las siguientes QUE SE CONVOCARÁN ANUALMENTE, mientras tengan más de 18 años y menos de 30 sin que se les pueda exigir el sucesivo TÍTULO ALGUNO. Los ejercicios del examen previo empezarán el 1.º de Julio próximo.

A los que deseando ingresar en el Cuerpo de Correos, ahora o en lo sucesivo, no tengan título les conviene presentarse en la presente convocatoria al examen previo ya que el mismo equivaldrá a un título en las sucesivas.

2. Los que tengan algún título equivalente al Bachiller Elemental o Único (Maestro, Perito Mercantil, etc. etc.) no necesitan aprobar el examen previo. — Edad: mayor de 18 años y menor de 30 años.

El primer ejercicio empezará el 20 de Julio próximo.

El segundo ejercicio empezará el 10 de Agosto próximo.

El tercer ejercicio empezará el 1 de Septiembre.

3. Los que tengan aprobado el examen previo en convocatorias anteriores podrán concurrir a las presentes oposiciones aunque no tengan título y sin necesidad de aprobar examen previo alguno, pudiendo concurrir aunque tengan más de 30 años siempre que no pasen de 35 años.

Preparación a cargo de:

- D. Juan Alemany Palmer, Profesor de Francés.
- D. Juan Aleñar Ribas, Funcionario de Correos.
- D. Pedro Canal Gamundi, Capitán de Infantería.
- D. Domingo Fons Castellón, Licenciado en Derecho.
- D. Bartolomé Martí Mesquida, Funcionario de Hacienda.
- D. José María Olmos y Escobar, Profesor de Gramática; y
- D. Jaime Ripoll Cañellas, Funcionario de Correos.

LICEO RIPOLL

La Residencia del Estudiante
Calle MARGARITA CAIMARI
(Entre Estaciones y Carretera de Inca)

Sobres comerciales

blancos y de color

EN TODAS CLASES Y TAMAÑOS

Imprenta LA ESPERANZA, Lonjeta, 11 y 13

Maravilloso y prodigioso invento

En ocho días los cabellos blancos tomarán su primitivo color natural y será imposible conocer que están teñidos, usando el insustituible ACEITE VEGETAL MEXICANO PERFUMADO. Premiado en varias Exposiciones. Sólo tiñe el cabello blanco. (Único en su clase). Se usa con las mismas manos como brillantina. No mancha. ES INOFENSIVO. QUITA LA CASPA DA BRILLO AL CABELLO Y EVITA SU CAIDA. UN ESTUCHE GRANDE ALCANZA PARA UN AÑO DE USO. En venta todas las Perfumerías de España. Concesionario: La Florida S. A. Fbte. J. Beltrami. Av. 14 Abril 566. Barcelona.

Centro de Anuncios

M. Serra y Bennasar

Exclusiva para anuncios, reclamos, comunicaciones, esquelas mortuorias etc. etc. en los distritos

Correo de Mallorca

y La Última Hora

Despacho: P. Sta. Eulalia núm. 10



insecticida liquido * Lata azul

La Funeraria Católica

para familias católicas

Alfarería, 40

Teléfono 13-15

PAPETERIA
Lápices - Plumas - Mangos - Estilográficas - Escritorios - Cartas - Sobres
Plaquetas - Pinturas - Tarjetones - Recordatorios Primera Comunión
Pizarras - Pinceles - Lápices de colores - Escuadras - Compases
N.º 98 Libros rayados - Cartulinas para dibujo y pintura - Etc.
Calle Sindicato núm. 98 **LA ESPERANZA**

AGENCIA EXCLUSIVA

Se precisan representantes en capitales de provincia, para divulgar la venta de moderno sistema de contabilidad simplificada. Utilidades superiores a 10.000 pesetas anuales. Fianza necesaria 2.500 pesetas. Ofertas con amplias referencias a V. Zavala Iriberrí, Pl. Vasconia, 1, SAN SEBASTIAN.



¡Nada de gastos inútiles!
Económico. Vd. tiempo, trabajo y dinero, usando para la sopa el Caldo Maggi el más sabroso.

CALDO MAGGI
LA MARCA DE CALIDAD

Saboritos por todos

Prensa de copiar

Se desea adquirir una usada, en buen estado.

Ofertas a Plaza Sta. Eulalia, 10.

Registro de misas recibidas y celebradas

modelo muy práctico, flexible, tamaño 15 1/2 X 10 (de bolsillo)

Precio: 0'75 pesetas

De Venta: Librería "La Esperanza" - Sindicato, 98.

Amasador ausada

Compraría para la fabricación de pan. Indicar precio y estado de la misma. Sindicato 187 1.

Necesito piso

Para oficinas y vivienda aunque no sea punto céntrico que no quede muy desplazado pagaría alrededor 400 ptas. Informes Sta. Eulalia, 10.

Nodriza

se ofrece para criar en casa de los padres. Informes: Moya 20.

Persianas económicas

Fabricación amueblada de persianas, vidrieras, puertas y ventanas. Clase superior. Depósito en existencia. En todas medidas. Casa montada con los modernos adelantos.

Jorge Mestre

Despacho y taller:

Calle de Santiago Ruzickol, nº 23 plaza.

Vinos de mesa

SUPERIORES Y LICORES "Casa Esbarranch". — Santo Cris. to, 4 bis.

Alquilaría

Casa amueblada en Madrid, precio económico. Razón Plaza Sta. Eulalia 10.

Chalets y solares

Tranquilo próximo Pinar espléndido Alquiler y venta precios económicos plazos y contado Informes: J. Ventayol A. Alejandro Roselló 121 Teléfono 1313 — Palma.

Muebles

Comedor de nogal estilo Jacobino y Dormitorio de caoba estilo Chimpendal, fabricación propia. talleres Plaza de Toros Vieja, 7.

EL SOCIALISMO

Breve exposición y crítica de sus doctrinas económicas y morales

por FEDERICO GROTE

Segunda edición.

Interesante folleto de 95 páginas.

DOS pesetas

De venta: Imprenta "La Esperanza".

Muebles

Existencias en Comedores, Dormitorios, Lámparas de madera y en diferentes muebles. Especialidad en muebles de estilo Mallorquín propios para casa de campo. Fábrica y depósito, Honderos, 72. Carretera de Lluchmayor, Palma.

Vinos de mesa Oliver

SACRISTIA DE SAN JAME Suurtales, Mercad, 5 — San Buenaventura, 58. — Decaparrados, 8.

JORNADA DEPORTIVA

Fútbol: El partido de despedida del jugador Coll, jugado entre el "Athletic" y el "Mallorca", fué ganado por el equipo rojo, por 7 goals contra uno.—Hípicas: A las carreras que ayer se celebraron acudió numeroso gentío: no hubo incidentes; la tercera resultó emocionante; ganaron cada una de las seis pruebas Estevani X, Faril, Coquin, Briseis, Champaubert y Larita

Fútbol

EL PARTIDO



Ayer tarde, en el campo de Sa Punta celebró el anunciado encuentro entre los equipos C. D. Mallorca y Athletic F. C., como homenaje de despedida a su antiguo defender Rafael Coll, quien durante doce años ha venido defendiendo los colores atléticos.

A presenciar este partido asistió una numerosa concurrencia ávida de presenciar este match, el cual había despertado mucho interés, máxime cuando el Mallorca se presentaba al campo con algunos de sus antiguos jugadores que recientemente reaparecieron en su equipo.

Al saltar los equipos al campo fueron aplaudidos, oyendo el homenajeado Coll, una cariñosa ovación, siendo obsequiado, por el Club con un precioso ramo de flores, adornado con lazos de los colores del club Athletic.

A las órdenes del colegado balear, señor Font, formaron los once a:

Athletic. — Colom na; Bonet, Nieto; Sans, Gregorio I, Florit, Sureda Maina, Estrada, Gregorio II y Col.

Mallorca. — Abad (luego Muñoz); Cerdá, Vidal; Valls, Ubieda, Antolin; Salvá, Felipe; Planas, Sánchez y Alzamora.

Dió principio el partido con un fuerte empuje del Athletic viéndose Abad obligado a intervenir en dos o tres ocasiones, haciéndolo acertadamente.

Después de algunos minutos de empuje athético contraataca el Mallorca y Salvá remató un avance rojo a kik.

En un avance rojo llegó el primer goal de la tarde: Felipe, se hace con el balón en medio del campo, pasó adelantado a Alzamora, quien por piernas se interpuso y ya junto a la línea de kik centró a media altura, y Planas, recogió el esférico de bolea incrustándolo en la red.

No se inquietan los atléticos por este tanto y siguen apretando contra la meta roja, blocao Abad un tiro de Florit. Estrada, poco después tuvo una buena ocasión para fusinar un tanto, no aprovechándola.

Se alternó el juego y anotamos varios avances excelentes por ambos bandos.

Los dos equipos, dicho sea en honor a la verdad, nos obsequiaron ayer con un partido excelente, y vimos lo que hacía algún tiempo no habíamos visto: fútbol. Ese fútbol de calidad, bordado y primoroso que tanto gusta a nuestro público.

Luego fueron los rojos quienes empujaron contra la meta de Colomina, luciéronse éste en varias intervenciones.

Los avances se suceden contra una y otra meta, y en uno de éstos, la meta roja quedó desamparada, y Abad, jugando el físico, realizó una oportuna salida, tirándose a los pies de un delantero athético, evitando así un tanto segurísimo, resultando del encontronazo, contusionado. Fué asistido y finalmente abandonó la meta. Le sustituyó Valls, quien realizó algunas paradas buenas, destacándose en una de Estrada. Poco después ocupó este sitio el novel portero rojo Muñoz, actuando nuevamente el Mallorca con once jugadores.

Cedió corner el Athletic. Sacado originó otro, y de cabeza remató, alto, Felipe.

Los rojos, a medida que avanza el tiempo van mostrándose más peligrosos y avances contínuos y rápidos, bien llevados, apuran la meta del Athletic, armando una melée que oportunamente aprovechó Planas para marcar el segundo goal.

Peligroso avance athético, con internada de Maimó, quien a dos pasos de la meta chutó alto.

Otra melée ante la meta de Colomina, y Sánchez remata fortísimo, pero el meta athético, con grandes apuros despeja por puños.

Después de una buena intervención de Muñoz, cedió corner el Mallorca, cuyo saque de esquina fué interceptado por el meta rojo.

El Athletic incurrió en corner. Hecho el saque, armóse un lío y un rema-

te rojo estrellóse en el lateral y finalmente Planas introdujo, por tercera vez, el balón en la red athética.

No se hizo esperar mucho el cuarto goal, logrado de la siguiente manera: Planas se hace con el balón y avanzó hacia la meta de Colomina; éste al verse indefenso, hace una arriesgada salida, Planas chuta y el esférico rebota en su físico, quedando el balón sobito, recogido por Alzamora centró y Planas, a todo gas y con mucha codicia, de buen tarazo introdujo el esférico en la red, apesar de la estirada de Colomina, que nada puede hacer para evitarlo, valiéndole ello el cuarto goal para el Mallorca.

Y con este resultado de 4 a 0 favorable al equipo rojo, finió la primera tanda.

Reanudada la segunda parte los rojos siguen imponiéndose, jugando todos sus componentes, igual que en la primera parte, muy acertadamente. Todos jugaron para todos y el juego repetimos, fué de calidad y todos se esforzaron para superarse y anotamos infinidad de combinaciones y avances que sería prolijo relatar.

Una fuerte melée ante la meta de los rojiverdes, fué oportunamente cortada por Florit, salvando el apurado trance de su puerta.

Salvá al recibir un balón se escapa y desde junto a la línea de out, y sobre una carrera a todo gas, lanzó un fortísimo tiro, sin preparación, que blocó muy bien el portero del Athletic. Luego fué Coll, quien llegó hasta cerca de la puerta de Muñoz, parando éste el tiro de aquél.

Los rojos se impusieron netamente, obligando al equipo athético a jugar en franca defensiva, siendo continuas las ocasiones de apuro en que dicho equipo se vió; anotando un bonito chut, a la media vuelta, de Sánchez, al cual Colomina realizó una gran parada.

El juego siguió estacionado en el terreno de los propietarios del campo, quienes durante este embotellamiento, realizaron una escapada y se apuntaron el goal del honor por mediación de Estrada, quien hallándose sólo ante la meta roja, fulminó a la red un centro de Coll.

Seguio el acoso rojo y un centro de Salvá, lo remata de cabeza Planas. San intenta el despeje, y tovo la mala suerte de meter el balón en su propio marco, valiéndole ello el quinto goal a los rojos.

Luego Sánchez marcó el sexto goal y Planas el séptimo. En el campo ya no existe más que un equipo el rojo, ya que el Athletic hallábase completamente arrollado por aquél.

Al finalizar el partido, Felipe, solo y desmarcado llegó hasta junto a la meta de Colomina, contra la cual no chutó pero sí intentó batirle haciéndole abarcar el marco, e introducir cómodamente el balón en la red, pero Colomina le desvió el balón, frustándole su propósito. Lo recogió Sánchez, y remató, dando el tiro en el físico del portero, quien se repuso prontamente del balonazo recibido.

Siguio el equipo rojo teniendo en jaque al athético, y un choot de Sánchez rebotó en el horizontal, finiendo poco después este partido con la victoria del C. D. Mallorca por 7 goals a 1.

El partido de ayer, resultó un bonito encuentro en el que los dos equipos practicaron un buen fútbol el cual fué muy del agrado de los congregados para presenciar este encuentro.

No se registraron incidentes desagradables: entre el público y jugadores, rayando el deportivismo a la altura a que como mínimo debe rayar.

El Mallorca, con sus modificaciones ha logrado crear todo un señor equipo, que le permitirá rehacerse de las malas actuaciones hechas en estos últimos tiempos, y recuperar la fama de que siempre ha ido precedido.

Mucho nos alegramos de que el club decano vuelva por su prestigio y nos brinde ese equipo, del cual cabe esperar que en el próximo Torneo del Mediterráneo, nos haga saborear muchas satisfacciones y ponga nuestro fútbol a la altura en que otras veces ha sabido colocar.

GENOVA, o; ESPAÑA, o

Ayer tarde en el campo del España jugóse el partido correspondiente al torneo del Fomento de Fútbol, entre el España y el Génova.

Este partido resultó reñidísimo, dadas la igualdad de fuerza: que integran a los dos equi pos.

El encuentro terminó con el empate a cero goals.

El arbitraje imparcial.

Hípicas

Ayer tarde, en el hipódromo, tuvieron lugar las carreras de caballos, que como de costumbre, se vieron animadíssimas. La tercera y quinta prueba revistieron momentos de intensa emoción y apasionaron grandemente.

A la hora anunciada tomaron los comisarios del Jurado, el sitio designado para controlar el desarrollo de las carreras, y los encargados del cronometraje el suyo.

El Sr. Homs, juez de pista, ordenó la colocación para empezar la primera prueba destinada a los caballos moscas, con recorrido de 1950 metros, en la que tomó parte nutrido grupo, a saber:

Fátima, Duquesita II, Llegatarde, Sa'omé, Moreno, Desengaño, Sandia, Soledad, Leal, Guerrita, Tita, Bienvenida, Cipaye, Linda, Recuerdo, Valiente, Trampolín, Bombita, Estevani X, Rayo II, Pescador, Alfonso, Lagartijo, Josefito, Labarca, Cirio, Ali, Mazantini, Fabrila, Naranjero, Pintora y Crespo.

Algunos no se presentaron.

Nos pareció algo excesivo el handicap impuesto a los últimos, que salieron con 580 metros de desventaja.

Puesto en marcha el numeroso grupo y con la lentitud característica en esta clase de pruebas, fué el primero en llegar a la meta el caballo Estevani X. Colocados: Cipaye y Rayo II.

La composición de la segunda carrera, recorrido 2.900 metros, fué la siguiente:

Alma, Amar, Dollar, Coco, Faril, Requena, Rus'n, Abadía, Gimnasta, Bravota, Dador, Amor, Defensora y Paloma.

No se presentaron: Embargado, Elegido, Litrí y Triana.

Dada la orden, toman salida, y tras algunos titubeos Faril se adueña de la situación y sostiene con Dador, en la recta final, una sprintada que se resuelve a favor de Dador, pero éste cierra el paso a Coco y fué descalificado. Ganó Faril. Colocados: Coco y Alma.

Para la tercera prueba, a 2.900 metros, se había inscrito el siguiente elenco de trotones:

Amer Picón, Diablón II, Uranus II, Coquin, Niepe, Alger, Benedictine, Tarte, Azur, Verveine III, Cadi, Lampión, Collier de Perles y Axia.

No se presentaron: Auberive, Romer, Urdax, D'artagnan e Is el.

Después de algunos avances, se destaca Coquin que logra algunos metros de ventaja, y conducido expertamente por Juan Jaume que no le exige máximo esfuerzo llegó al final en buena forma y así pudo aguantar el impetuoso avance de Collier de Perles que en la última curva y siempre por fuera llegó a disputar la victoria a Coquin casi palmo a palmo, llegando casi juntos a la meta; ambos fueron premiados con nutridos aplausos. Vencedor Coquin. Colocados: Collier de Perles y Lampión. Descalificado Cadi.

La cuarta prueba, a 3.150 metros, quedó compuesta (después de retirado Caisse, Dorée Bologne y Fa-mi-sol) con el siguiente grupo de trotones:

Denfert, Beau Voisine, Briseis, Us-Marines, Atchoum II, Brumance, Cupidon II, Tenebreux, Tibere y Ex-Yongleur.

Durante el transcurso de la prueba, Us-Marines rebasó a Denfert, pero en la última recta Briseis salió por los fueros y logra tocar la meta en primer término, audacia premiada con aplausos. Colocados Us-Marines y Tenebreux.

La quinta prueba, recorrido 2.200 metros, queda organizada en dos grupos a causa de la aglomeración de diez caballos que salían en primera fila. Previo sorteo figuraron en el primer grupo: Vlan, Violette Blanche, Dun le Roi, Quebec Vinicius, Champaubert, Diworthy y Urele-Sam, y en el segundo grupo: Brumance y Divette V, a 5 metros Roitelet y con 20 metros de handicap Roi Albert Bilces.

Disparado el tiro, se movió el conglomerado y en la primera pasada por delante del Jurado va en primer término Quebec (que como de costumbre va perdiendo terreno), Roi Albert apesar de ser el favorito en esta competi-

ción no llega a cuajar por meterse su conductor propietario en pasos difíciles y poco propicios teniendo por delante un grueso grupo de caballos difíciles de sortear y pasa cuando rectificó la equivocación bajando por fuera, ya Champaubert le ganaba terreno; sin embargo la llegada a la meta de estos dos rivales fué épica y venció por poca diferencia Champaubert. Colocados: Roi Albert y Vlan.

Y sexta Prueba: al galope, recorrido 1.100 metros para los siguientes caballos:

Rayo, Rubia, Príncipe Igor (retirado), Charlestón, Larita, Wamba y Petit Roch fué retirado.

Dada la señal de partida la ejecutó

el pelotón en buena forma y Larita fué el vencedor. Colocado Wamba.

CULTURA FISICA

Caballero M. A. de la Universidad de Oxford conocido en toda clase de deportes al aire libre y nadador de fama, abrirá próximamente en Palma un Instituto de cultura física.

Desa conocer personas que se interesen por los juegos atléticos y gimnasia en la playa.

Admitiré sugerencias y adhesiones de los aficionados.

Dirigirse al Capitán Skissyref, Club de Regatas Palma.

Del Extranjero

La Conferencia del Desarme

Llegada del señor Madariaga
Ginebra. — Mañana por la mañana llegará a esta capital el señor Madariaga, con objeto de intervenir en las sesiones de la Comisión general de la Conferencia del Desarme en la discusión del proyecto inglés.

Tiene reservada la palabra para el lunes próximo, día que hablará también el ministro inglés de Negocios Extranjeros, Sir John Simon.

Se inicia la discusión del plan inglés
Ginebra. — Se ha reunido esta tarde de la Comisión general de la Conferencia del Desarme, con asistencia de Sir John Simon, que había llegado poco antes a Ginebra.

Hoy se ha iniciado la discusión general del plan inglés que continuará hasta que se agoten los oradores.

Se discutirá capítulo por capítulo pues es preciso realizar un esfuerzo serio para llegar a un Convenio de Desarme.

Intervinieron varios oradores, entre ellos el representante de Rumania que lo hizo en nombre de la Pequeña Entente de Suiza, Holanda, Hungría, Noruega, Finlandia y Polonia, estando todos de acuerdo en encaminar la iniciativa inglesa formulada en momentos de peligro para la Conferencia, así como el discurso del señor MacDonald.

La Comisión se reunirá de nuevo mañana.

El delegado turco en la S. de N. ha pedido que en caso de procederse a la revisión de tratados, se haga lo mismo con los Estrechos y con Tracia.

La situación política en Alemania

La salud de Thaelmann
Berlín. — Un redactor del "Berliner Boersen Zeitung", invitado por la policía, ha visitado a varios detenidos políticos y ha podido ver al jefe comunista señor Thaelmann, el cual le declaró que se encuentra en perfecto estado de salud, y que no tiene que formular quejas contra el régimen a que está sometido.

Funcionarios detenidos
Berlín. — Varias secciones de racistas ocuparon esta tarde la Casa Consistorial de Cassel, procediendo a la detención preventiva de todos los funcionarios social demócratas.

La acusación contra el Dr. Gereke
Berlín. — Las malversaciones que se reprochan al doctor Gereke, detenido ayer, parece que se refieren a varios años y alcanzan la suma de 1.200.000 marcos.

Represión de delitos políticos
Berlín. — El Gobierno del Reich prepara una ley sobre la represión de los delitos políticos, en la cual se prevé la aplicación de diversas penas, entre ellas la de muerte en horca.

Terrible explosión
Berlín. — En Wandsbek ha ocurrido una gran explosión en una casa de inquilinos de dos pisos y que se atribuye a haberse producido por un escape de gas.

La casa ha quedado destruida y han desaparecido tres personas que se creen sepultadas entre los escombros.

NOTICIAS SUELTAS

HOLANDA
Incidente en la frontera alemana
Amsterdam. — En la frontera germano holandesa ha ocurrido un sangriento choque entre carabineros y aduaneros alemanes. Ha resultado un muerto y varios heridos.

Además, parece que han sido detenidos por los alemanes 13 individuos

que se dedicaban al tráfico del contrabando.

CHILE
El pleito de los "cosach"
Santiago de Chile. — El embajador en Londres señor Villegas, testigo en liquidación han dado su conformidad al Gobierno chileno sobre la solución recaída últimamente para llegar a un acuerdo.

El conflicto del Chaco
Santiago de Chile. — El embajador chileno en Washington anuncia que la Comisión de los neutrales ha aprobado el proyecto de Chile, Perú, Argentina y Brasil para poner fin a la contienda del Chaco.

FRANCIA
En favor de las víctimas de Nueva kirchen

París. — El Senado aprobó esta tarde por unanimidad el proyecto de Lev votado por la Cámara concediendo la apertura de un crédito para contribuir a la ayuda que debe darse a las víctimas de la catástrofe de Nueva kirchen.

El presidente de la Asamblea expresó la simpatía del Senado por los habitantes del Sarre.

El presupuesto de Agricultura
París. — La Cámara ha aprobado el presupuesto de Agricultura.

BELGICA
El Vice presidente de la Argentina
Bruselas. — El doctor Roca, vicepresidente de la República Argentina vendrá a Bélgica para hacer una visita oficial al rey Alberto.

Se anuncia que llegará a Bruselas el día 29 del actual.

SUECIA
Huelga de marineros

Estocolmo. — La huelga de marineros ha provocado en Gottenburgo violentos incidentes entre huelguistas y esquirolas.

La policía intervino para restablecer el orden y efectuó varias detenciones.

Los dirigentes de la C. G. T., no habían autorizado esa huelga y el ministro de Asuntos sociales ha declarado que mantendrá el orden por todos los medios a su alcance.

ESTADOS UNIDOS
Tres muertos en un naufragio

Seattle (Washington, EE. UU.). El vapor postal "Presidente Madison" se hundió súbitamente en el muelle mientras se efectuaban obras de reparación.

Se cree que el accidente ha sido debido a la falta de lastre, porque el barco es de 14.000 toneladas. Tres miembros de la tripulación han perecido ahogados y los daños se calculan en 250 mil dólares.

La ley "seca"
Washington. — Parece que el señor Lea, diputado demócrata por California, va a depositar la semana próxima en la Mesa de la Cámara una nueva proposición de ley autorizando la venta de vinos con graduación hasta un máximo de 10 por ciento.

Los demás diputados por California apoyarán esta proposición.

Los viticultores californianos afirman que les es imposible producir vinos de graduación tan mínima como los autorizados por la reciente ley.

Bombones Esteva

a precios de fábrica a 2 pesetas

eaja de 200 gramos.

Despacho: Plaza Juanos Colom, 7

y en la confitería "La Confianza",

Calle de Colón